
valy. Pevně věřím, že najdeme společnou 
cestu a budeme tak ruku v ruce utvářet 
příjemné místo k odpočinku.

Také náměstí se bude, alespoň z části, 
převlékat do nového. Díky usilovné práci 
dotačního oddělení se nám podařilo získat 
dotaci na obnovu mobiliáře na náměstí. 
V následujících měsících tak dojde k in-
stalaci nových laviček na původní i nové 
lokality, dojde ke sjednocení stojanů pro 
kola a v prostoru před mariánským slou-
pem vznikne (snad) místo pro zamyšlení, 
odpočinek nebo občerstvení, které zpří-
jemní i mobilní zeleň.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Odpočívejte a užívejte letní pohody.

vašich projektů v této krásné lokalitě 
(a nejenom zde). Ať už se jedná o vybu-
dování ohniště, nových záhonků nebo 
umístění posezení - zdvořile vás žádám, 
abyste i toto s námi konzultovali. Budeme 
tím posledním, kdo by vám v této věci 
chtěl bránit. Ale společně s vámi bychom 
chtěli najít cestu, jak vámi uvažovaný 
projekt zasadit do tohoto prostoru, aby se 
nám zelené plochy a keře dobře udržo-

1
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Mgr. M. Zůna

Stranou nesmějí zůstat ani již zmíně-
ní rodiče, kteří pečlivě sledují studijní 
úspěchy a občas i neúspěchy svých rato-
lestí. Také nároky, na ně kladené, jsou 
enormní. Musí být vychovatelem, kama-
rádem, oponentem. Drazí rodičové, vaše 
úloha při vzdělávání dětí je také nezastupi-
telná. Velkými prázdninami pro vás začíná 
neklidné období, které však zvládnete 
a snad si ve většině případů také užijete 
společnou dovolenou a odnesete si z ní 
obdobně nezapomenutelné zážitky jako 
vaše děti.

Červencový úvodník zpravidla za-
končuji přáním pro všechny školou po-
vinné. Pro letošek udělám výjimku a po-
přeji našim školákům ihned na začátku. 
Přeju jim, aby se letošní léto neslo ve 
znamení nezapomenutelných zážitků. 
Také budu doufat v to, že využijí dvou 
měsíců k zasloužené regeneraci a načer-
pání sil do nového školního roku. Ne-
budou to slyšet rádi, ale červenec i srpen, 
jakkoli se jedná o měsíce s 31 dny, utíkají 
snad nejrychleji ze všech měsíců. Kam se 
na ně hrabe únor.

Práce na našem městě jsou také v pl-
ném proudu. Dokončili jsme chodník ve 
Dvouletkách, který má napomoci obnově 
tohoto specifického městského intravi-
lánu. Ale město není samo, které se v tom-
to prostoru realizuje. Je to i část občanů, 
kterým není lhostejné, jak jejich okolí 
vypadá. Děkuji za iniciativu paní Lence 
Dlouhé, která se s drobnou pomocí pra-
covníků města pustila do obnovy zeleně. 
Ale je nutné poděkovat i vám, známým 
i neznámým, kteří nám pomáháte s údrž-
bou v tomto místě. Nejednou je vás vidět 
se strunovou sekačkou v ruce, při sbírání 
odpadků ze země, s motyčkou předklo-
něnými u vašich krásných záhonků. Za to 

Sluší se také poděkovat pedagogům, 
kteří jdou s kůží na trh a snaží se naše děti 
připravit na svět, který na ně venku čeká. 
Také oni potřebují “vypnout” a dobít 
energii, tolik potřebnou pro vzdělávání 
našich budoucích nadějí. Potřebují si 
odpočinout od opravování prací, od pří-
prav, zkrátka ode všeho, co se školou 
souvisí, děti a rodiče nevyjímaje.

Vážení občané a přátelé našeho 
města.

Na tomto místě 
bych si vás ale do-
volil požádat o jednu 
drobnost. Je jí spolu-
práce při plánování 

děkuji a vážím si to-
ho. Není to jen práce 
na “vašem” záhonku. 
Svou prací děláte na-
še město krásnější. 

Dne 14. června se Libochovice staly 
na malou chvíli centrem české lékařské 
vědy. Na státním zámku Libochovice se 
uskutečnil již 65. Purkyňův den. V tento 
ten uděluje předsednictvo České lékař-
ské společnosti J. E. Purkyně ocenění za 
celoživotní dílo vybranému kandidá-
tovi. Jedná se o nejprestižnější tuzemské 
ocenění udělované každoročně význam-
ným postavám českého lékařství.

Cena Jana Evangelisty Purkyně 
byla v tomto roce udělena panu prof. 
MUDr. Janu Švihovcovi, DrSc. Pan 
profesor se celou svou profesní kariéru 
věnuje farmakologii. Je autorem více 
než 90 odborných prací a více než 20 
publikací.

Přejeme panu profesorovi nejenom 
pevné zdraví, ale také neutuchající entu-
siasmus, se kterým se každodenně noří 
do spletitých zákonitostí farmacie.

Mgr. Miroslav Zůna

Purkyňův den

Cenu za celoživotní dílo převzal prof. MUDr. Jan Švihovec, DrSc - druhý zleva. Na
fotografii jsou dále zachyceni - zleva: prof. Svačina, prof. Palička a ředitelka sekre-
tariátu ČLS.                                                                                  Foto: Michal Stavinoha 
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! Rada města schválila bezplatný pro-
nájem malého a velkého sálu KS U Tří lip 
Divadelnímu spolku Scéna Libochovice 
za účelem pořádání 64. ročníku Libocho-
vického divadelního léta, které proběhlo 
ve dnech 11. 5. až 10. 6. 2023.

! Radní schválili změnu systému posky-
tování sociálních služeb v Libochovicích 
a zrušili služby Pomoc v domácnosti od 
1.8.2023.
! Základní škole J. E. Purkyně a ZUŠ 
Libochovice byla schválena realizace 
projektu v rámci dotační výzvy vyhlášené 
Ministerstvem školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR.
! Byla schválená nová smlouva se spo-
lečností EKO-KOM, a.s. o spolupráci při 
zajištění zpětného odběru a zařazení místa 
zpětného odběru do obecního systému 
odpadového hospodářství.

Rada města jednala v květnu celkem 
třikrát, a to 3. 5., 17. 5. a 31. 5. 2023. 
Jednotlivá usnesení jsou k dispozici na 
www.libochovice.cz.

! Byla schválena smlouva o dílo na 
vypracování projektové dokumentace ke 
společnému územnímu rozhodnutí a sta-
vebnímu povolení pro provádění stavby 
na akci s názvem “Projektová dokumen-
tace – Revitalizace ulic Májová, Mysli-
vecká a Družstevní, Libochovice“ se 
společností NE2D Projekt s.r.o.

 

! Radní schválili uzavřít smlouvu se 
společností Galileo Corporation s.r.o. na 
nájem Smart Kiosku, tedy elektronické 
úřední desky. Úřední deska je umístěná 
v podloubí budovy městského úřadu a by-
la zprovozněna 1. 6. 2023. Elektronická 
úřední deska plně nahrazuje dřevěné 
vývěsky, automaticky zveřejňuje všechny 
dokumenty vyvěšené elektronicky, umož-
ňuje občanům si zobrazit webové stránky 

! Byla schváleno podání žádosti o dotaci 
z projektu Česká knihovna. Knihovna 
v Libochovicích by mohla z dotace obdr-
žet knihy dle vlastního výběru v hodnotě 
4.500 Kč. Tuto dotaci vyhlásila Moravská 
zemská knihovna v Brně z pověření 
Ministerstva kultury ČR.

! Rada udělila souhlas s podnájmem 
nájemci v nebytových prostorech v Rie-
grově ulici č. p. 64 za účelem rozšíření 
nabízených služeb.
! Bylo schváleno pořízení nové online 
aplikace pro tvorbu materiálů pro radu 
města a zastupitelstvo města pod názvem 
„Usnesení.cz“ od firmy NETsecurity, 
s.r.o. Aplikace má usnadnit práci při 
přípravě materiálů pro rozhodování rady 
a zastupitelstva a následně vyhotovení zá-
pisů a usnesení z jednání. Program bude 
sloužit i pro hlasování při veřejných jed-
náních zastupitelstva.

! Byla schválena smlouva o dílo na 
zpracování projektové dokumentace ke 
společnému územnímu rozhodnutí a sta-
vebnímu povolení pro provádění stavby 
s názvem „Projektová dokumentace – 
Rozšíření komunikace v ul. Revoluční 
Libochovice“ se společností Miroslav Ira, 
projektová a inženýrská činnost ve vý-
stavbě.
! Radní dali souhlas ke stavbě „Novo-
stavby garáže u RD“ v Poplzích a souhla-
sili se stavbou na hranici pozemku města 
pro stavbu rodinného domu a garáže v Po-
plzích.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

! Radní schválili nové Nařízení města 
Libochovice o placeném stání silničních 
motorových vozidel na místních komuni-
kacích nebo určených úsecích v Libocho-
vicích. Nařízení bude účinné od 1. 7. 
2023. V novém nařízení se mění ceník za 
užití parkoviště u autobusového nádraží, 
první hodina bude nově zdarma. Původně 
bylo zdarma pouze 30 minut. 

! Rada schválila žádost spolku Jestřáb-
ník, spolek pro ochranu přírody a krajiny 
o souhlas s realizací projektu „Zajištění 
péče o přírodně cenné plochy bezlesí při 
Brníkovském lesu – etapa 2023 – 2026. 
Opatřením budou dotčeny pozemky ve 
vlastnictví města v k.ú. Poplze a v k.ú. Li-
bochovice. Obnova lokality zde již pro-
bíhá od roku 2016.

! Byla uzavřena nová nájemní smlouva 
o nájmu nebytových prostor sloužících 
k podnikání pro část nebytového prostoru 
umístěného na adrese Riegrova č. p. 64 
v Libochovicích od 1. 6. 2023.

! Byl schválen neinvestiční příspěvek ve 
výši 500 Kč pro žáka ZŠ J. E. Purkyně 
a žáka Mateřské školy Sluníčko pro ka-
lendářní rok, kteří se zúčastní ozdravného 
či vzdělávacího vícedenního pobytu.

! Rada schválila dodavatele veřejné za-
kázky malého rozsahu na stavební práce 
s názvem „Oprava chodníku v ulici Dvou-
letky v Libochovicích firmu S-BAU 
BOHEMIA spol. s r.o. Opravné práce již 
byly započaty. Předpokládaný termín 
dokončení je konec června 2023.
! Bylo schváleno přijetí dotace ve výši 
150.000 Kč z programu Ústeckého kraje 
pro projekt „Vybavení městské policie 
Libochovice 2023“. Finanční prostředky 
z dotace pomůžou městu spolufinancovat 
pořízení nového vozidla pro městskou po-
licii a zřízení nového kamerového bodu.

města. Je přístupná i pro hendikepované 
občany.

! Radní také schválili přijetí dotace z Ná-
rodního plánu obnovy v rámci výzvy č. 
NPO 1/2022 Rekonstrukce veřejného 
osvětlení na projekt „rekonstrukce veřej-
ného osvětlení – I. etapa. V rámci projektu 
bude instalováno celkem 557 svítidel.  Je 
předpokl. úspora 138,383 MWh/rok. 
Celkové plánované náklady projektu činí 
7.496.777 Kč, dotace by měla být 
poskytnuta ve výši 4.000.000 Kč.

INFORMACE Z RADNICE

15. rada města 3.5.2023

17. rada města 31.5.2023

16. rada města 17.5.2023

Začátkem měsíce června došlo k pře-
dání podkladů a technických materiálů 
potřebných k podání žádosti o dotaci. 
Žádost o dotaci bude podána do konce 
měsíce června a poté budeme čekat na její 
vyhodnocení. Z technických podkladů 
vyplývá, že na katastrálním území města 
Libochovice je instalováno necelých 600 
svítidel. K výměně je určeno cca 550 ks 
svítidel, které jsou v nevyhovujícím sta-
vu. Z podkladů dále vychází, že výměnou 
svítidel dojde k úspoře 138 MWh za rok. 
V přepočtu na peníze se jedná o částku 
365 tis. Kč. 

Koncem měsíce června došlo k pře-
dání projektových dokumentací a dalších 
podkladů potřebných pro podání žádosti 
o dotaci. Podání žádosti proběhne na pře-
lomu měsíce června a července. V součas-
nosti je využíván jednosměrný analogový 
systém. Projekt byl vypracován za účelem 
modernizace zastaralého systému a včas-
ného varování a informování občanů, 
odpovědných osob a dalších orgánů.   

Od konce června můžete potkávat 
strážníky v novém voze. K zakoupení 
nového vozu jsme přistoupili z důvodu 
neopravitelné poruchy starého služebního 
vozu. Pro někoho nesmyslná investice, 
ale katastr města Libochovice je členitý 
a po zralé úvaze jsme přistoupili k zakou-
pení vozu, který odpovídá potřebám, 
kterým jsou naši strážníci během své 
služby vystaveni. 

Město Libochovice již tradičně pod-
poruje sportovní, kulturní i volnočasové 
aktivity na svém území. Nejinak tomu je 
i letos. Spolky na našem území mohou 
prostřednictvím formuláře požádat o do-
taci na činnost, která má v prvé řadě 
pomoci spolkům se základními provoz-
ními náklady, anebo dotaci na projekt. 
RM na svém posledním jednání projed-
nala a schválila žádosti na 18 projektů 
s různým zaměřením. Svým rozhodnutím 
podpořila (anebo doporučila zastupitel-
stvu města podpořit) sportování dětí (TJ 
Sokol Libochovice), pouťové fotbalové 
utkání mezi “starými pány” FK Libocho-
vice a FK Dukla Praha, letní tábor pro 
děti, tradiční přehlídku ochotnického 
divadla (Libochovické divadelní léto), 
kulturu pro seniory (Sdružení tělesně 

Zároveň došlo k úpravě ceny užívání 
toalet na 5 (pisoár) respektive 10 Kč 
(kabinka).

Na webu města (záložka Úřední des-
ka) naleznete seznam objednávek, které 
byly za předmětné období městem vysta-
veny. Město tak zpřístupňuje další infor-
mace pro širokou veřejnost, která se může 
přesvědčit o nakládání s veřejnými fi-
nancemi.

      Mgr. Miroslav Zůna

Město Libochovice podle ustanovení 
§ 38 odst. 1 písm. a) zákona č. 256/2013 
Sb., o katastru nemovitostí (katastrální 
zákon), oznamuje na základě sdělení 
Katastrálního úřadu pro Ústecký kraj, 
Katastrální pracoviště Litoměřice (dále 
jen „katastrální úřad“) č.j. RO-8/2023-
506, že v katastrálním území Libochovice 
obce Libochovice bude zahájena revize 
katastru nemovitostí, která potrvá od 
8.8.2023 přibližně do 25.6.2025.

postižených) nebo obnovu vybavení SDH 
Libochovice či projekt letního kina na 
fotbalovém hřišti. Jistě se máme všichni 
na co těšit. Finanční prostředky nebyly 
vyčerpány, a proto je možné žádat i v dru-
hém kole. Termín ukončení přijímání 
žádostí je stanoven na 15. srpna 2023.

Radou města byl schválen nový pro-
vozní řád veřejných toalet. Provozní řád 
doznal změn především z důvodu apli-
kování nové legislativní úpravy a změny 
organizačního řádu městského úřadu. 

Na základě doporučení zastupitelů 
města Libochovice vydala Rada města 
Libochovice nové Nařízení města Libo-
chovice č. 1 o placeném stání silničních 
motorových vozidel na místních komuni-
kacích nebo určených úsecích v Libocho-
vicích. Zásadní změna se týká parkování 
na centrálním parkovišti u autobusového 
nádraží, kde byla prodloužena doba bez-
platného stání z 30 na 60 minut.

VE ZKRATCE...
Městská policie v novém

Rekonstrukce osvětlení

Město Libochovice se pro rok 2022 
přesunulo, oproti loňsku (města nad 

Soutěž Skleněná popelnice každo-
ročně vyhlašuje Ústecký kraj ve spolu-
práci se společností EKO-KOM, a.s. 
Své třidičské síly v něm měří všech 352 
obcí kraje, zapojených do systému 
EKO-KOM. Zástupci nejlepších obcí si 
převzali na Větruši v Ústí n. L. ocenění 
za svou snahu. Napříč všemi katego-
riemi se mezi nejlepšími umístily opět 
obce a města, která bodují každý rok. 

V Ústeckém kraji vytřídil v průměru 
každý obyvatel za loňský rok bezmála 
75 kilogramů papíru, plastů, skla, kovů 
a nápojových kartonů. 

Celorepublikový průměr byl jen 
o málo vyšší. Průměrný Čech vytřídil 
v loňském roce 78 kilogramů odpadu 
(zdroj: Krajský úřad Ústeckého kraje).

              Mgr. Miroslav Zůna

3.500 obyvatel), do kategorie obcí do 
3.500 obyvatel a opět se neztratilo. V té-
to velmi nabité kategorii jsme se umístili 
na 5. místě a díky vaší snaze jsme obdr-
želi finanční šek v hodnotě 10.000 Kč.

V pondělí 3. 7. 2023 od 9:00 do 
11:00 si můžete v Domově důchodců 
v Libochovicích nechat zdarma vyčis-
tit brýle a naslouchátka. Platí se pouze 
za nové komponenty ke sluchátkům 
a baterie do naslouchátek. Recepce do-
mova je o návštěvách informována. 
Tato služba probíhá za podpory města 
Libochovice a je určena pro seniory 
a občany našeho města.

                    Kamila Jelínková

Čištění brýlí
a naslouchátek 

Skleněná popelnice 2022
SVOZOVÝ KALENDÁŘ - červenec 2023

červenec 2023 červenec 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Varovný informační systém
a povodňový plán

Dotace na projekty - spolky

Veřejné toalety

Seznam objednávek

Parkování na autobusovém
nádraží

Oznámení o vyhlášení revize
katastru nemovitostí
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a zrušili služby Pomoc v domácnosti od 
1.8.2023.
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Libochovice byla schválena realizace 
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zpětného odběru do obecního systému 
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Rada města jednala v květnu celkem 
třikrát, a to 3. 5., 17. 5. a 31. 5. 2023. 
Jednotlivá usnesení jsou k dispozici na 
www.libochovice.cz.

! Byla schválena smlouva o dílo na 
vypracování projektové dokumentace ke 
společnému územnímu rozhodnutí a sta-
vebnímu povolení pro provádění stavby 
na akci s názvem “Projektová dokumen-
tace – Revitalizace ulic Májová, Mysli-
vecká a Družstevní, Libochovice“ se 
společností NE2D Projekt s.r.o.

 

! Radní schválili uzavřít smlouvu se 
společností Galileo Corporation s.r.o. na 
nájem Smart Kiosku, tedy elektronické 
úřední desky. Úřední deska je umístěná 
v podloubí budovy městského úřadu a by-
la zprovozněna 1. 6. 2023. Elektronická 
úřední deska plně nahrazuje dřevěné 
vývěsky, automaticky zveřejňuje všechny 
dokumenty vyvěšené elektronicky, umož-
ňuje občanům si zobrazit webové stránky 

! Byla schváleno podání žádosti o dotaci 
z projektu Česká knihovna. Knihovna 
v Libochovicích by mohla z dotace obdr-
žet knihy dle vlastního výběru v hodnotě 
4.500 Kč. Tuto dotaci vyhlásila Moravská 
zemská knihovna v Brně z pověření 
Ministerstva kultury ČR.

! Rada udělila souhlas s podnájmem 
nájemci v nebytových prostorech v Rie-
grově ulici č. p. 64 za účelem rozšíření 
nabízených služeb.
! Bylo schváleno pořízení nové online 
aplikace pro tvorbu materiálů pro radu 
města a zastupitelstvo města pod názvem 
„Usnesení.cz“ od firmy NETsecurity, 
s.r.o. Aplikace má usnadnit práci při 
přípravě materiálů pro rozhodování rady 
a zastupitelstva a následně vyhotovení zá-
pisů a usnesení z jednání. Program bude 
sloužit i pro hlasování při veřejných jed-
náních zastupitelstva.

! Byla schválena smlouva o dílo na 
zpracování projektové dokumentace ke 
společnému územnímu rozhodnutí a sta-
vebnímu povolení pro provádění stavby 
s názvem „Projektová dokumentace – 
Rozšíření komunikace v ul. Revoluční 
Libochovice“ se společností Miroslav Ira, 
projektová a inženýrská činnost ve vý-
stavbě.
! Radní dali souhlas ke stavbě „Novo-
stavby garáže u RD“ v Poplzích a souhla-
sili se stavbou na hranici pozemku města 
pro stavbu rodinného domu a garáže v Po-
plzích.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

! Radní schválili nové Nařízení města 
Libochovice o placeném stání silničních 
motorových vozidel na místních komuni-
kacích nebo určených úsecích v Libocho-
vicích. Nařízení bude účinné od 1. 7. 
2023. V novém nařízení se mění ceník za 
užití parkoviště u autobusového nádraží, 
první hodina bude nově zdarma. Původně 
bylo zdarma pouze 30 minut. 

! Rada schválila žádost spolku Jestřáb-
ník, spolek pro ochranu přírody a krajiny 
o souhlas s realizací projektu „Zajištění 
péče o přírodně cenné plochy bezlesí při 
Brníkovském lesu – etapa 2023 – 2026. 
Opatřením budou dotčeny pozemky ve 
vlastnictví města v k.ú. Poplze a v k.ú. Li-
bochovice. Obnova lokality zde již pro-
bíhá od roku 2016.

! Byla uzavřena nová nájemní smlouva 
o nájmu nebytových prostor sloužících 
k podnikání pro část nebytového prostoru 
umístěného na adrese Riegrova č. p. 64 
v Libochovicích od 1. 6. 2023.

! Byl schválen neinvestiční příspěvek ve 
výši 500 Kč pro žáka ZŠ J. E. Purkyně 
a žáka Mateřské školy Sluníčko pro ka-
lendářní rok, kteří se zúčastní ozdravného 
či vzdělávacího vícedenního pobytu.

! Rada schválila dodavatele veřejné za-
kázky malého rozsahu na stavební práce 
s názvem „Oprava chodníku v ulici Dvou-
letky v Libochovicích firmu S-BAU 
BOHEMIA spol. s r.o. Opravné práce již 
byly započaty. Předpokládaný termín 
dokončení je konec června 2023.
! Bylo schváleno přijetí dotace ve výši 
150.000 Kč z programu Ústeckého kraje 
pro projekt „Vybavení městské policie 
Libochovice 2023“. Finanční prostředky 
z dotace pomůžou městu spolufinancovat 
pořízení nového vozidla pro městskou po-
licii a zřízení nového kamerového bodu.

města. Je přístupná i pro hendikepované 
občany.

! Radní také schválili přijetí dotace z Ná-
rodního plánu obnovy v rámci výzvy č. 
NPO 1/2022 Rekonstrukce veřejného 
osvětlení na projekt „rekonstrukce veřej-
ného osvětlení – I. etapa. V rámci projektu 
bude instalováno celkem 557 svítidel.  Je 
předpokl. úspora 138,383 MWh/rok. 
Celkové plánované náklady projektu činí 
7.496.777 Kč, dotace by měla být 
poskytnuta ve výši 4.000.000 Kč.

INFORMACE Z RADNICE

15. rada města 3.5.2023

17. rada města 31.5.2023

16. rada města 17.5.2023

Začátkem měsíce června došlo k pře-
dání podkladů a technických materiálů 
potřebných k podání žádosti o dotaci. 
Žádost o dotaci bude podána do konce 
měsíce června a poté budeme čekat na její 
vyhodnocení. Z technických podkladů 
vyplývá, že na katastrálním území města 
Libochovice je instalováno necelých 600 
svítidel. K výměně je určeno cca 550 ks 
svítidel, které jsou v nevyhovujícím sta-
vu. Z podkladů dále vychází, že výměnou 
svítidel dojde k úspoře 138 MWh za rok. 
V přepočtu na peníze se jedná o částku 
365 tis. Kč. 

Koncem měsíce června došlo k pře-
dání projektových dokumentací a dalších 
podkladů potřebných pro podání žádosti 
o dotaci. Podání žádosti proběhne na pře-
lomu měsíce června a července. V součas-
nosti je využíván jednosměrný analogový 
systém. Projekt byl vypracován za účelem 
modernizace zastaralého systému a včas-
ného varování a informování občanů, 
odpovědných osob a dalších orgánů.   

Od konce června můžete potkávat 
strážníky v novém voze. K zakoupení 
nového vozu jsme přistoupili z důvodu 
neopravitelné poruchy starého služebního 
vozu. Pro někoho nesmyslná investice, 
ale katastr města Libochovice je členitý 
a po zralé úvaze jsme přistoupili k zakou-
pení vozu, který odpovídá potřebám, 
kterým jsou naši strážníci během své 
služby vystaveni. 

Město Libochovice již tradičně pod-
poruje sportovní, kulturní i volnočasové 
aktivity na svém území. Nejinak tomu je 
i letos. Spolky na našem území mohou 
prostřednictvím formuláře požádat o do-
taci na činnost, která má v prvé řadě 
pomoci spolkům se základními provoz-
ními náklady, anebo dotaci na projekt. 
RM na svém posledním jednání projed-
nala a schválila žádosti na 18 projektů 
s různým zaměřením. Svým rozhodnutím 
podpořila (anebo doporučila zastupitel-
stvu města podpořit) sportování dětí (TJ 
Sokol Libochovice), pouťové fotbalové 
utkání mezi “starými pány” FK Libocho-
vice a FK Dukla Praha, letní tábor pro 
děti, tradiční přehlídku ochotnického 
divadla (Libochovické divadelní léto), 
kulturu pro seniory (Sdružení tělesně 

Zároveň došlo k úpravě ceny užívání 
toalet na 5 (pisoár) respektive 10 Kč 
(kabinka).

Na webu města (záložka Úřední des-
ka) naleznete seznam objednávek, které 
byly za předmětné období městem vysta-
veny. Město tak zpřístupňuje další infor-
mace pro širokou veřejnost, která se může 
přesvědčit o nakládání s veřejnými fi-
nancemi.

      Mgr. Miroslav Zůna

Město Libochovice podle ustanovení 
§ 38 odst. 1 písm. a) zákona č. 256/2013 
Sb., o katastru nemovitostí (katastrální 
zákon), oznamuje na základě sdělení 
Katastrálního úřadu pro Ústecký kraj, 
Katastrální pracoviště Litoměřice (dále 
jen „katastrální úřad“) č.j. RO-8/2023-
506, že v katastrálním území Libochovice 
obce Libochovice bude zahájena revize 
katastru nemovitostí, která potrvá od 
8.8.2023 přibližně do 25.6.2025.

postižených) nebo obnovu vybavení SDH 
Libochovice či projekt letního kina na 
fotbalovém hřišti. Jistě se máme všichni 
na co těšit. Finanční prostředky nebyly 
vyčerpány, a proto je možné žádat i v dru-
hém kole. Termín ukončení přijímání 
žádostí je stanoven na 15. srpna 2023.

Radou města byl schválen nový pro-
vozní řád veřejných toalet. Provozní řád 
doznal změn především z důvodu apli-
kování nové legislativní úpravy a změny 
organizačního řádu městského úřadu. 

Na základě doporučení zastupitelů 
města Libochovice vydala Rada města 
Libochovice nové Nařízení města Libo-
chovice č. 1 o placeném stání silničních 
motorových vozidel na místních komuni-
kacích nebo určených úsecích v Libocho-
vicích. Zásadní změna se týká parkování 
na centrálním parkovišti u autobusového 
nádraží, kde byla prodloužena doba bez-
platného stání z 30 na 60 minut.

VE ZKRATCE...
Městská policie v novém

Rekonstrukce osvětlení

Město Libochovice se pro rok 2022 
přesunulo, oproti loňsku (města nad 

Soutěž Skleněná popelnice každo-
ročně vyhlašuje Ústecký kraj ve spolu-
práci se společností EKO-KOM, a.s. 
Své třidičské síly v něm měří všech 352 
obcí kraje, zapojených do systému 
EKO-KOM. Zástupci nejlepších obcí si 
převzali na Větruši v Ústí n. L. ocenění 
za svou snahu. Napříč všemi katego-
riemi se mezi nejlepšími umístily opět 
obce a města, která bodují každý rok. 

V Ústeckém kraji vytřídil v průměru 
každý obyvatel za loňský rok bezmála 
75 kilogramů papíru, plastů, skla, kovů 
a nápojových kartonů. 

Celorepublikový průměr byl jen 
o málo vyšší. Průměrný Čech vytřídil 
v loňském roce 78 kilogramů odpadu 
(zdroj: Krajský úřad Ústeckého kraje).

              Mgr. Miroslav Zůna

3.500 obyvatel), do kategorie obcí do 
3.500 obyvatel a opět se neztratilo. V té-
to velmi nabité kategorii jsme se umístili 
na 5. místě a díky vaší snaze jsme obdr-
želi finanční šek v hodnotě 10.000 Kč.

V pondělí 3. 7. 2023 od 9:00 do 
11:00 si můžete v Domově důchodců 
v Libochovicích nechat zdarma vyčis-
tit brýle a naslouchátka. Platí se pouze 
za nové komponenty ke sluchátkům 
a baterie do naslouchátek. Recepce do-
mova je o návštěvách informována. 
Tato služba probíhá za podpory města 
Libochovice a je určena pro seniory 
a občany našeho města.

                    Kamila Jelínková

Čištění brýlí
a naslouchátek 

Skleněná popelnice 2022
SVOZOVÝ KALENDÁŘ - červenec 2023
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Varovný informační systém
a povodňový plán

Dotace na projekty - spolky

Veřejné toalety

Seznam objednávek

Parkování na autobusovém
nádraží

Oznámení o vyhlášení revize
katastru nemovitostí
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Poznávací zájezd do Anglie
Poznávací zájezd do Anglie se mimo-

řádně vydařil. Čtyřicet pět žáků naší školy 
se vydalo v odpoledních hodinách dne 
6.6. autobusem do Anglie. Cílem byl 
především Londýn, Brighton a ubytování 
v rodinách v přímořském městečku Sore-
ham. Cesta vedla přes Německo, Belgii, 
Francii a skrze Eurotunel do Anglie. 
Oporou dětem po celý pobyt byli jejich 

Městu Libochovice děkujeme za prostory 
a vytvoření zázemí pro jarmark. A dále 
děkujeme všem, kteří tuto akci navštívili 
a podpořili nás.              Kulišáci ze 4.A

učitelé a také skvělá průvodkyně Mar-
kéta! První ráno v Londýně bylo dost 
chladné, ale slunečné. Po malé rozcvičce 
v oblasti Greenwich jsme všichni zhlédli 
nultý poledník, Queen´s house a přesunuli 
se lodí po Temži do oblasti City of Lon-
don. Tower a Tower Bridge byl hlavní 
zastávkou. Tady na nás poprvé dýchla 
historie Anglie. Procházka po Tower 
Bridge, dále směrem k bankovní čtvrti 
a ke katedrále sv. Pavla včetně památníku 
požáru Londýna, výhled z Milenium 
mostu a výklad u známého divadla Globe 
završil celý první den našeho pobytu.  
Večeře na nás čekala již v rodinách. Naše 

V pátek 16. 6. vyrazily děti z poplz-
ské školky na výlet do Šlapanic k rybníku, 
kde strávily krásné dopoledne. Místní ry-
báři pro ně připravili zábavný a zároveň 
poučný program. Vyzkoušeli jsme si chy-
tání rybiček, poznávali je, hráli kuželky 
a dozvěděli se spoustu zajímavého o ryb-
níku a života v něm. Čekal na nás i vodník 
s krásnou vílou, kteří nám ukázali i živé 

Atletika
Dne 18.5.2023 se v Lovosicích 

konalo okresní kolo mladších žáků v at-
letice. Žáci soutěžili v disciplínách: hod, 
skok a běh. Na druhém místě se umístila 
Klára Dlouhá (2. třída) a také Tomáš 
Hedánek (5. třída). 

Škola v přírodě Jesenice u Rakovníka
V letošním školním roce se vydali 

žáci pátých tříd do školy v přírodě. 
Všichni jsme se velmi těšili na společně 
strávené chvíle v přírodě. Byli jsme 
ubytováni ve velmi vkusně zařízeném 
areálu, jídlo nám všem chutnalo. Během 
pobytu jsme plnili úkoly podle předem 
připraveného plánu. Aktivity byly zamě-
řené na poznávání okolní přírody, na 
poznávání turistických cílů, sportovní 

stolní tenis, malování, zpěv, pohyb, reci-
tace apod. Za soutěže jsme obdrželi pěkné 
odměny. Děkujeme městu Libochovice za 
příspěvek 500 Kč na každého žáka, který 
se zúčastnil školy v přírodě. Děkujeme 
všem rodičům, kteří poskytli pro děti 
různé sponzorské dary, které byly použity 
ve formě odměn za soutěže.

Opera Rusalka
Dne 29. května 2023 přivítali žáci 

naší školy „Docela velké divadlo“ z Lit-
vínova. Třetím a čtvrtým třídám odehrálo 
operu Rusalka. Pro školy zkrácené před-
stavení se odehrálo na nádvoří zámku. Pro 
většinu dětí to bylo první seznámení s o-
perou. Byl to opravdu krásný kulturní 
zážitek. Současně žáci 3.B navštívili 
knihovnu, kde se učili hledat knihy a opět 
je zakládat na správná místa. Paní knihov-
nice měla pro děti připravené soutěže, 
které děti moc bavily.

Čtvrťáci v Praze

Abeceda peněz 4. A

Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat za vydatnou pomoc a podporu svým 
rodičům a příbuzným nejen při přípravě 
jarmarku, ale hlavě při jeho realizaci. 

 V únoru jsme se zapojili do projektu 
České spořitelny Abeceda peněz – 
Podnikavá třída. V první části projektu 
jsme získávali povědomí o hospodaření 
s penězi, virtuálně jsme nahlédli do spo-
řitelny a hravou formou jsme se seznamo-
vali se základy finanční gramotnosti.

Den dětí strávili žáci 4.tříd v Praze 
exkurzí po Královské cestě. Jejich pu-
tování začalo na Pražském hradě, kde je 
ohromil chrám sv. Víta. Nakoukli do 
Vladislavského sálu a prohlédli si koru-
novační klenoty. 

Ve Zlaté uličce nezabloudili, a tak 
mohli dále pokračovat Nerudovou ulicí až 
na Karlův most. V Klementinu si vy-
slechli pověst o ukrytém pokladu a na 
orloji viděli jen 9 apoštolů. V Židovském 
městě si připomněli další z pověstí, 
tentokrát o Golemovi. A protože byli po-
zornými posluchači a paní průvodkyně je 
pochválila, za odměnu si při zpáteční 
cestě užili i „mekáč.“ 

V další části jsme založili firmu, 
výstižně nazvanou Kulišáci, zvolili si 
vedení firmy a začali tvořit výrobky, které 
jsme posléze prodávali jednak přes svůj 
nově založený e-shop, a pak na třídním 
jarmarku. Ten se uskutečnil na náměstí 
8.6. a byl velmi úspěšný. Díky zážitko-
vému programu jsme si odnesli povědomí 
o hospodaření s penězi a jejich hodnotě.

Za utržené peníze si užijeme výlety. 
Část peněz půjde i za zvířátky do útulku.  

a společenské hry, soutěže v dovednos-
tech. Navštívili jsme Muzeum přírody 
v Jesenici a Muzeum přírody Rakovnicka 
v Rakovníku, Muzeum Stará továrna v Je-
senici. Došli jsme se podívat na přírodní 
zajímavost zvanou Jesenický viklan, ces-
tou jsme se zastavili u Šmoulí vesničky. 
Prošli jsme si naučnou stezku – Jesenická 
žula. Prošli jme se alejí jírovců maďalů až 
k bývalému letohrádku Plaveč.

Odpoledne jsme se věnovali míčo-
vým hrám, soutěžím ve skupinách, druž-
stvech a po večeři jsme hráli společenské 
hry, měli jsme karneval, kadeřnickou 
soutěž, soutěž talentů – Jesenice má ta-
lent. V 5. A krásně zahrál na klarinet O. 
Mizera, v 5. B překvapila děvčata nád-
herným scénickým baletem. Každý chtěl 
ukázat to, co mu jde nejlépe – kopaná, 

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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Všem patří velké díky za příjemně 
strávený čas, výbornou organizaci, za 
skvělé zážitky a za dobrou náladu, která 
nás celý pobyt provázela!

Poslední den je tu loučení s rodinami 
a naše výprava se posunuje opět do 
Londýna. Tentokrát do historické části 
Westminster. Nesporným zážitkem je 
jízda londýnským metrem a panorama-
tická jízda London Eye. Naskytl se nám 
tak pohled na celý Londýn z výšky. Big 
Ben, Houses of Parliament, Westminster, 
Downing Street 10, Buckingham Palace, 
White hall, Soho, Piccadilly Circus, 
Trafalgar Square – to vše jsme měli 
možnost vidět a projít s naší průvodkyní. 
Odpočinek v autobuse po celodenní 
prohlídce byl zasloužený a cesta domů 
uběhla rychle. Zásluhu na tom mají také 
skvělí a milí řidiči, kteří nás v pořádku 
odvezli a přivezli zpět domů. Sobotní 
odpoledne 10.6. jsme již trávili doma se 
svými rodinami.

děti byly skvělé! Oboustranná spoko-
jenost v rodinách, konverzace v rodině, 
večeře s rodinou byla nesporným zážit-
kem pro všechny. Další den ráno nás 
čekala prohlídka historické části Brigh-
tonu a odpoledne v ateliérech, kde se 
natáčel Harry Potter. Přesunuli jsme se tak 
do světa magie a kouzel s autentickou 
atmosférou. Bradavice nás zcela obklo-
pily. Prošli jsme stejně jako Harry 
nástupištěm 9 a ¾.

 Ing. Věra Koubová
Připravila: Mgr. Jitka Hajná

ryby... kapříky, plotičky, amura a dokonce i velmi mrštného úhoře. Kdo chtěl a nebál se, 
mohl si rybičky i pohladit. Na závěr nechybělo ani vydatné pohoštění, které se všem též 
líbilo. Zkrátka pěkný výlet, který můžeme jen doporučit a všem tímto poděkovat.

                Hana Rýdlová

Foto: Lenka Hampová
Abeceda peněz.                                                                                  Foto: Z. Chloubová

Opera Rusalka na nádvoří zámku.                                                          Foto: E. Štorová

             Poznávací zájezd do Anglie.                                                                    Foto: J. Grüner
             

Ve vodě nežijí jen vodníci
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Poznávací zájezd do Anglie
Poznávací zájezd do Anglie se mimo-

řádně vydařil. Čtyřicet pět žáků naší školy 
se vydalo v odpoledních hodinách dne 
6.6. autobusem do Anglie. Cílem byl 
především Londýn, Brighton a ubytování 
v rodinách v přímořském městečku Sore-
ham. Cesta vedla přes Německo, Belgii, 
Francii a skrze Eurotunel do Anglie. 
Oporou dětem po celý pobyt byli jejich 

Městu Libochovice děkujeme za prostory 
a vytvoření zázemí pro jarmark. A dále 
děkujeme všem, kteří tuto akci navštívili 
a podpořili nás.              Kulišáci ze 4.A

učitelé a také skvělá průvodkyně Mar-
kéta! První ráno v Londýně bylo dost 
chladné, ale slunečné. Po malé rozcvičce 
v oblasti Greenwich jsme všichni zhlédli 
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V pátek 16. 6. vyrazily děti z poplz-
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kde strávily krásné dopoledne. Místní ry-
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a dozvěděli se spoustu zajímavého o ryb-
níku a života v něm. Čekal na nás i vodník 
s krásnou vílou, kteří nám ukázali i živé 

Atletika
Dne 18.5.2023 se v Lovosicích 

konalo okresní kolo mladších žáků v at-
letice. Žáci soutěžili v disciplínách: hod, 
skok a běh. Na druhém místě se umístila 
Klára Dlouhá (2. třída) a také Tomáš 
Hedánek (5. třída). 

Škola v přírodě Jesenice u Rakovníka
V letošním školním roce se vydali 

žáci pátých tříd do školy v přírodě. 
Všichni jsme se velmi těšili na společně 
strávené chvíle v přírodě. Byli jsme 
ubytováni ve velmi vkusně zařízeném 
areálu, jídlo nám všem chutnalo. Během 
pobytu jsme plnili úkoly podle předem 
připraveného plánu. Aktivity byly zamě-
řené na poznávání okolní přírody, na 
poznávání turistických cílů, sportovní 

stolní tenis, malování, zpěv, pohyb, reci-
tace apod. Za soutěže jsme obdrželi pěkné 
odměny. Děkujeme městu Libochovice za 
příspěvek 500 Kč na každého žáka, který 
se zúčastnil školy v přírodě. Děkujeme 
všem rodičům, kteří poskytli pro děti 
různé sponzorské dary, které byly použity 
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Opera Rusalka
Dne 29. května 2023 přivítali žáci 

naší školy „Docela velké divadlo“ z Lit-
vínova. Třetím a čtvrtým třídám odehrálo 
operu Rusalka. Pro školy zkrácené před-
stavení se odehrálo na nádvoří zámku. Pro 
většinu dětí to bylo první seznámení s o-
perou. Byl to opravdu krásný kulturní 
zážitek. Současně žáci 3.B navštívili 
knihovnu, kde se učili hledat knihy a opět 
je zakládat na správná místa. Paní knihov-
nice měla pro děti připravené soutěže, 
které děti moc bavily.

Čtvrťáci v Praze

Abeceda peněz 4. A

Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat za vydatnou pomoc a podporu svým 
rodičům a příbuzným nejen při přípravě 
jarmarku, ale hlavě při jeho realizaci. 

 V únoru jsme se zapojili do projektu 
České spořitelny Abeceda peněz – 
Podnikavá třída. V první části projektu 
jsme získávali povědomí o hospodaření 
s penězi, virtuálně jsme nahlédli do spo-
řitelny a hravou formou jsme se seznamo-
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Den dětí strávili žáci 4.tříd v Praze 
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městě si připomněli další z pověstí, 
tentokrát o Golemovi. A protože byli po-
zornými posluchači a paní průvodkyně je 
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V další části jsme založili firmu, 
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Za utržené peníze si užijeme výlety. 
Část peněz půjde i za zvířátky do útulku.  

a společenské hry, soutěže v dovednos-
tech. Navštívili jsme Muzeum přírody 
v Jesenici a Muzeum přírody Rakovnicka 
v Rakovníku, Muzeum Stará továrna v Je-
senici. Došli jsme se podívat na přírodní 
zajímavost zvanou Jesenický viklan, ces-
tou jsme se zastavili u Šmoulí vesničky. 
Prošli jsme si naučnou stezku – Jesenická 
žula. Prošli jme se alejí jírovců maďalů až 
k bývalému letohrádku Plaveč.

Odpoledne jsme se věnovali míčo-
vým hrám, soutěžím ve skupinách, druž-
stvech a po večeři jsme hráli společenské 
hry, měli jsme karneval, kadeřnickou 
soutěž, soutěž talentů – Jesenice má ta-
lent. V 5. A krásně zahrál na klarinet O. 
Mizera, v 5. B překvapila děvčata nád-
herným scénickým baletem. Každý chtěl 
ukázat to, co mu jde nejlépe – kopaná, 

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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Všem patří velké díky za příjemně 
strávený čas, výbornou organizaci, za 
skvělé zážitky a za dobrou náladu, která 
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Na lokalitu uvedené botanické vzác-
nosti se jede, třebas na kole, přes Poplze, 
Brníkov, Podbradec a Ječovice, kde 
silnice odbočuje na Ředhošť. Když je tato 
obec na dohled, vlevo při silnici se otevře 
sečená travnatá pláň, zřejmě užívaná pro 
nějaké závody či jiné společenské vyžití, 
jak tomu nasvědčuje zchátralá "kadibud-
ka" na okraji křovin. Zdánlivě tam není 
nic, co by přírodovědec potřeboval vidět. 
Přesto jsem se tam 30. července 2022 
octnul, veden vzpomínkou na minulou 
dobu, kdy na témž místě byl celkem 
obstojný přirozený květnatý porost na 
bílé opukové stráni. Tehdy se tam vysky-
tovala bohatá populace kozince vičenco-
vitého (Astragalus onobrychis), krásné 
rostliny z čeledi bobovité. Kozinců se 
v Čechách vyskytuje 8 druhů, ale tento 
patří k nejvzácnějším. Jeho domovem je  
jižní Evropa a nejteplejší oblasti střední 
Evropy, Ukrajina, Kavkaz, a Malá Asie. 
V naší republice je severní hranice tohoto 
areálu. V Čechách se vyskytuje na několi-
ka vhodných místech mezi Zlonicemi, 
Mělníkem a Českým středohořím, a po-
tom až na teplé jižní Moravě. Je druhem 
zákonem chráněným. 

Pátral jsem mezi travou po zpeřených 
chlupatých listech, podle nichž bych po-
znal i nekvetoucí kozinec, ale ke svému 
zklamání jsem nenalezl ani jediný! Hustý 
porost, vzniklý nejspíše osetím mírného 
svahu umělou travní směsí, je pro něj 
nevhodný. Potřebuje holé nebo skoro holé 
bílé plochy z opukové zvětraliny. Rejdění 
například motocyklů nebo čtyřkolek, 
které by rozrušilo vegetaci a podpořilo 
erozi, by mu proto prospělo. Jenomže 
motoklub využívá sportoviště v Ředhošti 
a na doporučení botanika k přesunu akti-
vit na místa bývalého výskytu ohrože-
ného druhu kozince se stejně zdálo být 
pozdě. 

V mysli jsem se obrátil k Perunovi, 
jenž bývá milostiv k pokorným geobota-
nikům. Co mám dělat na této zbědované, 
zničené pustině? Vnuknutí, které pomo-
hlo obrátit neúspěch exkurze v úspěch, 
přišlo vzápětí! Jako bych po letech na-
listoval ve skriptech pasáž o tzv. svahové 
katéně, řetězci různících se mikrobiotopů, 
zákonitě seřazených shora dolů. Pátral 
jsem v dolní až střední části katény, 
kdežto tu horní nebylo vidět přes pás 
neladných neprostupných křovin. Mohla 
by být strmější, a kdyby štěstí přálo, ně-
jaká lidská činnost by mohla napomoci 
k rozrušení travnatého porostu, jaký ča-
sem okupuje stabilizované bílé stráně 
(LN 2014/12 et 2022/10).

Ukázalo se, že horní, zatím skrytá 

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

vím, protože tam ze zmíněného nezají-
mavého trávníku nenápadně odbočuje 
cesta. Po ní, zdálo se, někdo občas projede 
až k polím na plošině nad svahem. I to 
přání, aby ve svahové katéně působil 
destrukci souvislého porostu lidský čini-
tel, bylo tedy naznačeným způsobem 
splněno. Dál už mi nikdo nic nemusel 
říkat! Přímo ve středním pásu cesty, a po-
tom na jejích okrajích, jsem nacházel 
první, druhý … třicátý kozinec. Naštěstí 
rostliny ještě kvetly, ačkoli na některých 
jejich větvích se již vyvíjela plodenství. 
Lepší je proto navštívit toto místo o něco 
dříve, zhruba v polovině července.

Kozinec je fotogenickým objektem 
a stojí zato vzít si fotoaparát. Byla by 
potřeba také lupa, aby bylo možné po-
zorovat jednu zvláštnost. Kožíšek, jímž je 
celá rostlina oděna, je z průsvitných, 
bělavých chlupů neobvyklého tvaru. Jsou 
rozdvojené, s rameny rozloženými do 
přímky. Nejspíše skýtají rostlinám ochra-
nu na často sluncem rozpáleném vy-
prahlém stanovišti.   

Slunečné sobotní dopoledne napoví-
dalo, že by se den, který patří našim 
dětem, mohl vydařit.

Ve dvě hodiny odpoledne byla celá 
akce připravena a pohádkové bytosti 
očekávaly první malé návštěvníky. Po 
přivítání se s Červenou karkulkou se 
mohly děti vydat na pohádkovou cestu, 
setkat se s Rumcajsem a vyzkoušet si  
vzduchovkou sestřelit žalud. U králíka 
Boba hledaly v klobouku jeho kamaráda 
Bobka, s Patem a Matem zatloukaly 
hřebíky. Pejskovi a kočičce pomáhaly po-
věsit prádlo a u Kocoura v botách zdolá-
valy překážkovou dráhu. S Rákosníčkem 
lovily hvězdy a u spanilých princezen 
hledaly ztracený střevíček a přebíraly 
hrách, čočku a fazole. Každý si mohl 
u trpaslíka v písku najít diamant, zaloupit 
si u loupežníka a s vodníkem zažít krapet 
toho hazardu. Po vyplnění hrací karty 
čekala na soutěžící malá, nejen sladká, 
odměna. Kromě soutěží se děti mohly 
vydovádět na skákacím hradu, nechat si 
něco krásného namalovat na obličej či se 
zvěčnit s trpaslíky ve fotokoutku. Točená 
limonáda, buřty a drobné občerstvení 
bylo pro děti po celou dobu akce zdarma.

Předpověď rosniček však nebyla 
zalitá jen sluncem. Odpolední počasí si 

poděkovali všem našim dárcům a spon-
zorům, mezi které patří město Libocho-
vice, Šlepr s. r. o. - Výroba lahůdek a hos-
tinec U Gráfů v Želevicích. Moc si toho 
vážíme.

Za Volnočasový klub Dubaňata 
M. FeixováZávěrem bychom touto cestou rádi 

s námi pohrávalo, jako by mělo Arabely 
kouzelný prsten. Zakrýt skákací hrad a ry-
chle se schovat pod přístřešky a pak ještě 
jednou :-)! No, nacvičené jsme to už měli 
pěkně a i přes malé přírodní komplikace 
mohu říct, že se akce vydařila.
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Pohádkový Den dětí

Pohádkový Den dětí v Dubanech si všichni užili.                          Foto: Martin Vaníček    

Šťastná botanická sezóna 2022, díl VI.: KOZINEC VIČENCOVITÝ

Naleziště vzácného kozince vičencovitého u Ŕedhoště.

Kozinec vičencovitý, dne 3. 7. 2022.

Objekt zájmu je fotogenický.

Odění kozince vičencovitého zvětšené
pomocí lupy.

část stráně byla kterýmsi včelařem roz-
poznána jako květnaté území vhodné pro 
umístění několika úlů. Teprve pak jsem si 
povšiml, že nebylo nutno prodírat se křo-

Tak první máj a měsíc květen jsou za 
námi. Říkalo se studený máj - ve stodole 
ráj. Vědí naše vnoučata, mladá generace 
tzv. omladina, co je či byla stodola a k če-
mu sloužila? 

Věci získávají jiné názvy, než byly za 
nás v dětství. Za našeho mládí se použí-
valy názvy německé/zkomolené a nyní 
z angličtiny obdobně. Dříve byli druž-
stevníci, kteří pracovali v jednotném 

Bylo, nebylo, 19. díl 
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erozi, by mu proto prospělo. Jenomže 
motoklub využívá sportoviště v Ředhošti 
a na doporučení botanika k přesunu akti-
vit na místa bývalého výskytu ohrože-
ného druhu kozince se stejně zdálo být 
pozdě. 

V mysli jsem se obrátil k Perunovi, 
jenž bývá milostiv k pokorným geobota-
nikům. Co mám dělat na této zbědované, 
zničené pustině? Vnuknutí, které pomo-
hlo obrátit neúspěch exkurze v úspěch, 
přišlo vzápětí! Jako bych po letech na-
listoval ve skriptech pasáž o tzv. svahové 
katéně, řetězci různících se mikrobiotopů, 
zákonitě seřazených shora dolů. Pátral 
jsem v dolní až střední části katény, 
kdežto tu horní nebylo vidět přes pás 
neladných neprostupných křovin. Mohla 
by být strmější, a kdyby štěstí přálo, ně-
jaká lidská činnost by mohla napomoci 
k rozrušení travnatého porostu, jaký ča-
sem okupuje stabilizované bílé stráně 
(LN 2014/12 et 2022/10).

Ukázalo se, že horní, zatím skrytá 

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

vím, protože tam ze zmíněného nezají-
mavého trávníku nenápadně odbočuje 
cesta. Po ní, zdálo se, někdo občas projede 
až k polím na plošině nad svahem. I to 
přání, aby ve svahové katéně působil 
destrukci souvislého porostu lidský čini-
tel, bylo tedy naznačeným způsobem 
splněno. Dál už mi nikdo nic nemusel 
říkat! Přímo ve středním pásu cesty, a po-
tom na jejích okrajích, jsem nacházel 
první, druhý … třicátý kozinec. Naštěstí 
rostliny ještě kvetly, ačkoli na některých 
jejich větvích se již vyvíjela plodenství. 
Lepší je proto navštívit toto místo o něco 
dříve, zhruba v polovině července.

Kozinec je fotogenickým objektem 
a stojí zato vzít si fotoaparát. Byla by 
potřeba také lupa, aby bylo možné po-
zorovat jednu zvláštnost. Kožíšek, jímž je 
celá rostlina oděna, je z průsvitných, 
bělavých chlupů neobvyklého tvaru. Jsou 
rozdvojené, s rameny rozloženými do 
přímky. Nejspíše skýtají rostlinám ochra-
nu na často sluncem rozpáleném vy-
prahlém stanovišti.   

Slunečné sobotní dopoledne napoví-
dalo, že by se den, který patří našim 
dětem, mohl vydařit.

Ve dvě hodiny odpoledne byla celá 
akce připravena a pohádkové bytosti 
očekávaly první malé návštěvníky. Po 
přivítání se s Červenou karkulkou se 
mohly děti vydat na pohádkovou cestu, 
setkat se s Rumcajsem a vyzkoušet si  
vzduchovkou sestřelit žalud. U králíka 
Boba hledaly v klobouku jeho kamaráda 
Bobka, s Patem a Matem zatloukaly 
hřebíky. Pejskovi a kočičce pomáhaly po-
věsit prádlo a u Kocoura v botách zdolá-
valy překážkovou dráhu. S Rákosníčkem 
lovily hvězdy a u spanilých princezen 
hledaly ztracený střevíček a přebíraly 
hrách, čočku a fazole. Každý si mohl 
u trpaslíka v písku najít diamant, zaloupit 
si u loupežníka a s vodníkem zažít krapet 
toho hazardu. Po vyplnění hrací karty 
čekala na soutěžící malá, nejen sladká, 
odměna. Kromě soutěží se děti mohly 
vydovádět na skákacím hradu, nechat si 
něco krásného namalovat na obličej či se 
zvěčnit s trpaslíky ve fotokoutku. Točená 
limonáda, buřty a drobné občerstvení 
bylo pro děti po celou dobu akce zdarma.

Předpověď rosniček však nebyla 
zalitá jen sluncem. Odpolední počasí si 

poděkovali všem našim dárcům a spon-
zorům, mezi které patří město Libocho-
vice, Šlepr s. r. o. - Výroba lahůdek a hos-
tinec U Gráfů v Želevicích. Moc si toho 
vážíme.

Za Volnočasový klub Dubaňata 
M. FeixováZávěrem bychom touto cestou rádi 

s námi pohrávalo, jako by mělo Arabely 
kouzelný prsten. Zakrýt skákací hrad a ry-
chle se schovat pod přístřešky a pak ještě 
jednou :-)! No, nacvičené jsme to už měli 
pěkně a i přes malé přírodní komplikace 
mohu říct, že se akce vydařila.
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Pohádkový Den dětí

Pohádkový Den dětí v Dubanech si všichni užili.                          Foto: Martin Vaníček    

Šťastná botanická sezóna 2022, díl VI.: KOZINEC VIČENCOVITÝ

Naleziště vzácného kozince vičencovitého u Ŕedhoště.

Kozinec vičencovitý, dne 3. 7. 2022.

Objekt zájmu je fotogenický.

Odění kozince vičencovitého zvětšené
pomocí lupy.

část stráně byla kterýmsi včelařem roz-
poznána jako květnaté území vhodné pro 
umístění několika úlů. Teprve pak jsem si 
povšiml, že nebylo nutno prodírat se křo-

Tak první máj a měsíc květen jsou za 
námi. Říkalo se studený máj - ve stodole 
ráj. Vědí naše vnoučata, mladá generace 
tzv. omladina, co je či byla stodola a k če-
mu sloužila? 

Věci získávají jiné názvy, než byly za 
nás v dětství. Za našeho mládí se použí-
valy názvy německé/zkomolené a nyní 
z angličtiny obdobně. Dříve byli druž-
stevníci, kteří pracovali v jednotném 

Bylo, nebylo, 19. díl 
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Vraťme se ale nyní k samotným 
divadelním hrám, které byly divákovi 
nabídnuty. Opět se podařilo obohatit 
kulturní život Libochovic a okolí o kome-
die, tragikomedie, frašky a dokonce i jed-
nu typicky americkou gangsterku. Své 
umění nám přijeli předvést herci z Prahy 
(DS SUMUS), Žatce (DS Opera), Řeže 
u Prahy (Jakoby herci), Úštěku (PIK-
ART) a Klášterce nad Ohří (DS Klas). 
Prošli jsme si dospíváním, závislostmi na 
čemkoliv, vzpomínkami na "covidové" 
období, milostnými zápletkami i tvrdým 
mafiánským podsvětím. Hlavní cena letos 
putovala do Prahy Divadelnímu spolku 
SUMUS za hru "Utíkej, smrtko, utíkej!" 
Divácky byl nejlépe hodnocen spolek 
Jakoby herci z Řeže u Prahy s hrou "Hra 
ve hře (aneb nevážně na vážné téma)". 
Dětská představení zajistila dětská část 
domácího spolku Scéna Libochovice 
(MALIS), která pod vedením Olgy Pso-
tové nacvičila krásnou pohádku "Ježi-
baby z Babína" a pod taktovkou Ladislava 
Valeše drama "Žal". 

Na závěr je třeba poděkovat nejen 
organizátorům, ale velké díky patří 
hlavně městu Libochovice za celkovou 
podporu, jak finanční, tak materiální, 
fyzickou i psychickou. Díky patří též 
Ústeckému kraji a všem sponzorům, 
donorům a podporovatelům. Díky těmto 
všem se daří udržet Libochovické diva-

V letošním roce je tomu již 64 let, co 
se v Libochovicích začala tradice Libo-
chovického divadelního léta. Během 
jednoho měsíce (od 11. května do 10. 
června) se odehrálo 5 představení pro 
dospělé diváky, 2 představení pro děti (ta 
dokonce v několika reprízách), vystoupil 
pěvecký sbor a závěr obohatil recitál 
úryvků známých děl známých autorů 
přednesený Štěpánkou Cimrmanovou s 
hudebním doprovodem Štěpána Chadra-
by. Návštěvníci "přehlídky" mohli po 
celou dobu obdivovat výstavu fotografií 
Romana Bližíka. 

"Jindra - hraběnka Ostrovínová". Titulní 
roli sehrála L. Nachmilerová a jí sekun-
dovali A. Záruba jako manžel hrabě 
Ostrovín a B. Kadlec jako vychovatel 
a milenec. Hra se reprízovala v krátkém 
čase desetkrát a fronta na lístky stála od 
pokladny až na ulici. Tento spolek potkal 
stejný osud, studenti odešli do různých 
škol, a tak spolek nakonec zanikl, aby byl 
znovuzrozen později s novými lidmi, pod 
oficiálním názvem „Oharka“, ale již to 
nebyl typický studenský spolek. A i ten s 
nástupem války okolo roku 1938 zanikl.

ČeTo

zemědělském družstvu, nebo na státním 
statku. Měli pevně stanovenou pracovní 
dobu a dovolenou nemohli čerpat v době 
probíhající sklizně. Starší zemědělskou 
techniku dnes známe zpravidla jen z mu-
zeí, skanzenů - případně je k vidění třeba 
při příležitosti oslav PRVNÍHO MÁJE, 
o poutích či posvíceních. Sekání trávy 
kosou či srpem nahradila sekačka na 
elektrický proud, pohonnou hmotu nebo 
baterii, některé mechanismy jsou dokon-
ce i na dálkové ovládání. To byli dříve 
„sekáči“, ale i ženy se uměly ohánět ko-
sou. Do sklízení hroznů vinné révy se 
pomalu zapojují pojízdné česací stroje, 
obilí sklízejí kombajny, kde v kabině 
řidiče je i klimatizace. Dříve se vraceli 
z šichty kombajnéři černí, jako by vyfárali 
z dolů. Každou chvíli měl kombajn poru-
chu, například často praskaly kožené ře-
meny apod. Půl roku před sklizní obilí 
kombajnéři si své stroje museli připravit, 
aby se start sklizně vydařil. Některé 
formy sklizně však zůstávají ve shodné 
formě jako dříve. Například sklizeň 
ovoce. Kmenoví zaměstnanci ruční skli-

Vývoj klimatických změn nás bo-
hužel posunul do období sucha. Dle mého 
názoru se Libochovice nacházejí v oblasti 
srážkového stínu, který se rozšířil ze Ža-
tecka či Poohří. Tuto změnu asi ne-
ovlivníme. Ale přece jen. Pořiďme si 
sudy, nádrže a snad i trochu zaprší a vy-
tvoříme si rezervu. Zalévání pitnou vodou 
z vodovodního řádu je drahé, ale i s tou 
vodou se dá rozumně (ekonomicky) hos-
podařit. Jsme národ koumavý, každý si 
sám poradí. Je to tak, že?

Venuše Nováková-Váchová

pá zájem o sazenice, nejen květin, ale 
zvyšuje se poptávka o sazenice zeleniny 
/kedlubnů, kapusty, kadeřávku, zelí, salá-
tu, cuket, celeru, rajčat/ nebo bylinek. 
Nabídka je velká a cenově docela přija-
telná. Pravdou je, že tzv. doma vypěsto-
vané produkty mají chuť i barvu, jak mají 
být. S produkty zakoupenými v nákup-
ních centrech nelze ty domácí výpěstky 
srovnávat. Že by nastalo období, kdy stále 
zelené, bezúdržbové keře či stromky 
budou vyklučeny a vrátíme se k malo-
pěstění? 
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zeň meruněk, broskví, jahod, třešní, višní, 
švestek, jablek, hrušek nemohou zvlád-
nout, a tak si družstva či firmy najímají 
brigádníky. Hlad po brigádnících je velký, 
ale zájem o manuální práci je malý a zá-
jemců razantně ubývá. Existují agentury, 
které se náborem brigádníků zabývají, ale 
z řad tuzemských studentů či dospělých 
osob je zájem minimální. Proto nastupují 
brigádníci z řad cizinců. Vzhledem k ne-
zájmu o tuto výpomoc dochází velice 
často následně k tomu, že vlastník firmy 
vyhlásí za předem stanovených podmínek 
samosběr. Cena je zajímavá a hlavně si 
domů v košíkách odnesou čerstvé ovoce 
či zeleninu. V rámci posledních let pří-
roda ovocnářům moc nepřeje. Silné mra-
zy v době kvetení, přemnožení živočiš-
ných škůdců, drahá hnojiva i chemické 
postřiky způsobují, že dochází k masiv-
nímu rušení sadů, neboť výrobní náklady 
převyšují výkupní ceny produktů. Bohu-
žel, obchody nám z uvedených důvodů 
nabízejí ovoce ze zahraničí dotované, a to 
za podstatně nižší ceny. Ze statistiky vy-
plývá, že v současné době enormně stou-

Velmi zajímavý projekt vznikl v roce 
1963, když skupina mladých lidí inspiro-
vána moderními divadelními seskupe-
ními „divadel malých forem“ založila 
divadlo poezie ŠIDIPO (Šibeniční diva-
dlo poezie), přejmenované později na 
AMFORU. Toto seskupení vytvářelo 
především pásma poezie.

Je tu jistá podobnost s divadelním 
spolkem, který vznikl jako jeden z prv-
ních divadelních spolků v Libochovicích. 
Byl to studentský spolek, který pracoval 
jako volné sdružení posluchačů praž-
ských vysokých škol, kteří se doma 
scházeli hlavně o prázdninách, a který 
oficiálně nesl jméno Jana Evangelisty 
Purkyně, lidé mu však říkali „Oharka“. 
V Libochovicích však existoval později, 
po rozpadu původního spolku, ještě jeden 
krajanský spolek "Oharka", jenž nesl také 
tento název. Studenský spolek se však pro 

První představení, "Večer poezie", 
bylo 22. 11. 1963. Toto uskupení mělo 
několik představení pásem moderní 
poezie jak české, tak světové, prokletých 
francouzských básníků, např. t o byli 
Arthur Rimbaud, Charles Baudelaire, 
Paul Verlaine a jiní (pásma poezie byla 
propojená hudbou). A protože doba byla 
uvolněná, sahá tento soubor i po hře 
Václava Havla „Zahradní slavnost“, která 
měla mít premiéru na osmém ročníku 
LDL, bohužel soubor se rozpadl protože 
v letech 1964/1965 někteří členové odešli 
za dalším studiem.

Šidipo, 1963 - u piana je Vašek Prošek. Zleva: Tomáš Lomič, Jarda Kalouš, Jitka
Kuželová, Milda Růžička, Vlasta Brabcová, Petr Černý, Honza Němec, Míra Holfeuer.
Nahoře: Vašek Kalouš a Jaroslav Vydra.

své progresivní postoje, kdy se jeho čle-
nové kvůli rozporu s úřady, jimiž opovr-
hovali, dostávali poté do jistých problé-
mů. Nejintenzivněji pracoval studentský 
spolek za první světové války. Členstvo se 
vždy během několika let vždy po roce 
téměř obměnilo. Z nejagilnějších diva-
delníků je však třeba jmenovat alespoň 
pozdějšího básníka a profesionálního 
herce Svatopluka Kadlece (1898 - 1971), 
proslulého lékaře Quido Manna (1887 - 
1976), předčasně zemřelého spisovatele 
Jiřího Hausmanna (1898 - 1923), židov-

ského novináře Ottu Picka (1887 -1940), 
malíře J. A. Zázvorku (1894 - 1980), bás-
níka a spisovatele Jaroslava Křenka (1890 
- 1964), jistě k nim náleželo i mnoho 
dalších Libochovičáků, tehdy studentů. 
Některé kabaretní texty místně sati-
rického zaměření napsal ve dvacátých 
letech libochovickým studentům dokonce 
i zdejší rodák, legionářský novinář a ro-
manopisec Josef Kopta (1894 -1962), 
mnoho si jich však připravovali sami. 
Neobyčejnou popularitu spolku přinesla 
dramaturgie dívčího románu I. Klicpery -  

Ohlédnutí za LDL 2023

Zuzana Králová

delní léto na vysoké úrovni. Poslední 
a veliké díky patří samozřejmě divákům. 
Je úžasné vidět zaplněný sál, slyšet dlou-
hý potlesk a míjet nadšené tváře. 

Všem vám moc děkujeme a těšíme se 
na vás v roce 2024: "Ať žije LDL".

Jako každý rok, tak i letos děti účin-
kovaly na LDL. Mladší děti od září 
loňského roku nacvičovaly pohádku 
,,Ježibaby z Babína," kterou jsme odehráli 
pro veřejnost 4. června a pro školkové 
a školní děti 6. června. 

Starší děti pod vedením Ladislava 
Valeše nastudovaly vážnější téma hry 
,,Žal." Tuto hru odehráli 31. května pro 
školní děti a 4. června pro veřejnost. Také 
jsme se účastnili s touto hrou na přehlídce 
v Radnicích, kde děti získaly 3 čestná 
uznání, cenu za hru a režii. Děti si tuto hru 
také zahrály v Lounech, Teplicích a v Li-
toměřicích. Letos se ti starší podíleli na 
ukončení LDL. Nacvičili jsme melodra-
ma, kde účinkovala Štěpánka Cimrma-
nová s monology v doprovodu Štěpána 
Chadraby na klavír. Bylo to zase něco, co 
ještě na LDL nebylo a myslím, že se nám 
to povedlo. A já jim děkuji, že uskutečnili 
moji představu a že do toho šli. 

Tento školní rok se určitě zase povedl 
a já všem dětem moc děkuji. Děkuji 
vedení města Libochovic za to, že se 
můžeme pravidelně scházet v KS U Tří 
lip. Děkuji panu Barimu, že nám vždy 
vyjde vstříc. Potom samozřejmě Janu 
Kaškovi za světla a Matěji Psotovi za 
pouštění hudby. Nesmím zapomenout na 
Petru Kaškovou, která mi hodně pomáhá 
s dětmi, abych měla více času na kostýmy, 
kulisy a samozřejmě před představením Za MALIS                    Olga Psotová

Na závěr dík rodičům, že děti podpo-
rují a také dík, že se podíleli na malém  
rozloučení s divadlem, abychom se zase 
sešli v září, a já se budu těšit na další 
divadelní rok. Samozřejmě děkuji všem, 
kteří se přišli podívat na naše představení 
a podpořili svým potleskem mladé diva-
delníky. Na konec všem přeji krásné 
prázdniny a aby každý malý herec na-
čerpal hodně elánu.

líčení, česání a dokončení oblečení, než 
vstoupí na jeviště.

MALIS - dětská část spolku Scéna Libochovice.                Foto: Mirek (Plazik) Blažek

LDL a MALIS

SUMUS Praha - představení Utíkej,
smrtko, utíkej.           Foto: Roman Bližík

Štěpán Chadraba a Štěpánka Cimrmanová.
Foto: Šárka Poláková

ŠIDIPO
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Jakoby herci z Řeže u Prahy s hrou "Hra 
ve hře (aneb nevážně na vážné téma)". 
Dětská představení zajistila dětská část 
domácího spolku Scéna Libochovice 
(MALIS), která pod vedením Olgy Pso-
tové nacvičila krásnou pohádku "Ježi-
baby z Babína" a pod taktovkou Ladislava 
Valeše drama "Žal". 

Na závěr je třeba poděkovat nejen 
organizátorům, ale velké díky patří 
hlavně městu Libochovice za celkovou 
podporu, jak finanční, tak materiální, 
fyzickou i psychickou. Díky patří též 
Ústeckému kraji a všem sponzorům, 
donorům a podporovatelům. Díky těmto 
všem se daří udržet Libochovické diva-

V letošním roce je tomu již 64 let, co 
se v Libochovicích začala tradice Libo-
chovického divadelního léta. Během 
jednoho měsíce (od 11. května do 10. 
června) se odehrálo 5 představení pro 
dospělé diváky, 2 představení pro děti (ta 
dokonce v několika reprízách), vystoupil 
pěvecký sbor a závěr obohatil recitál 
úryvků známých děl známých autorů 
přednesený Štěpánkou Cimrmanovou s 
hudebním doprovodem Štěpána Chadra-
by. Návštěvníci "přehlídky" mohli po 
celou dobu obdivovat výstavu fotografií 
Romana Bližíka. 

"Jindra - hraběnka Ostrovínová". Titulní 
roli sehrála L. Nachmilerová a jí sekun-
dovali A. Záruba jako manžel hrabě 
Ostrovín a B. Kadlec jako vychovatel 
a milenec. Hra se reprízovala v krátkém 
čase desetkrát a fronta na lístky stála od 
pokladny až na ulici. Tento spolek potkal 
stejný osud, studenti odešli do různých 
škol, a tak spolek nakonec zanikl, aby byl 
znovuzrozen později s novými lidmi, pod 
oficiálním názvem „Oharka“, ale již to 
nebyl typický studenský spolek. A i ten s 
nástupem války okolo roku 1938 zanikl.

ČeTo

zemědělském družstvu, nebo na státním 
statku. Měli pevně stanovenou pracovní 
dobu a dovolenou nemohli čerpat v době 
probíhající sklizně. Starší zemědělskou 
techniku dnes známe zpravidla jen z mu-
zeí, skanzenů - případně je k vidění třeba 
při příležitosti oslav PRVNÍHO MÁJE, 
o poutích či posvíceních. Sekání trávy 
kosou či srpem nahradila sekačka na 
elektrický proud, pohonnou hmotu nebo 
baterii, některé mechanismy jsou dokon-
ce i na dálkové ovládání. To byli dříve 
„sekáči“, ale i ženy se uměly ohánět ko-
sou. Do sklízení hroznů vinné révy se 
pomalu zapojují pojízdné česací stroje, 
obilí sklízejí kombajny, kde v kabině 
řidiče je i klimatizace. Dříve se vraceli 
z šichty kombajnéři černí, jako by vyfárali 
z dolů. Každou chvíli měl kombajn poru-
chu, například často praskaly kožené ře-
meny apod. Půl roku před sklizní obilí 
kombajnéři si své stroje museli připravit, 
aby se start sklizně vydařil. Některé 
formy sklizně však zůstávají ve shodné 
formě jako dříve. Například sklizeň 
ovoce. Kmenoví zaměstnanci ruční skli-

Vývoj klimatických změn nás bo-
hužel posunul do období sucha. Dle mého 
názoru se Libochovice nacházejí v oblasti 
srážkového stínu, který se rozšířil ze Ža-
tecka či Poohří. Tuto změnu asi ne-
ovlivníme. Ale přece jen. Pořiďme si 
sudy, nádrže a snad i trochu zaprší a vy-
tvoříme si rezervu. Zalévání pitnou vodou 
z vodovodního řádu je drahé, ale i s tou 
vodou se dá rozumně (ekonomicky) hos-
podařit. Jsme národ koumavý, každý si 
sám poradí. Je to tak, že?

Venuše Nováková-Váchová

pá zájem o sazenice, nejen květin, ale 
zvyšuje se poptávka o sazenice zeleniny 
/kedlubnů, kapusty, kadeřávku, zelí, salá-
tu, cuket, celeru, rajčat/ nebo bylinek. 
Nabídka je velká a cenově docela přija-
telná. Pravdou je, že tzv. doma vypěsto-
vané produkty mají chuť i barvu, jak mají 
být. S produkty zakoupenými v nákup-
ních centrech nelze ty domácí výpěstky 
srovnávat. Že by nastalo období, kdy stále 
zelené, bezúdržbové keře či stromky 
budou vyklučeny a vrátíme se k malo-
pěstění? 
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zeň meruněk, broskví, jahod, třešní, višní, 
švestek, jablek, hrušek nemohou zvlád-
nout, a tak si družstva či firmy najímají 
brigádníky. Hlad po brigádnících je velký, 
ale zájem o manuální práci je malý a zá-
jemců razantně ubývá. Existují agentury, 
které se náborem brigádníků zabývají, ale 
z řad tuzemských studentů či dospělých 
osob je zájem minimální. Proto nastupují 
brigádníci z řad cizinců. Vzhledem k ne-
zájmu o tuto výpomoc dochází velice 
často následně k tomu, že vlastník firmy 
vyhlásí za předem stanovených podmínek 
samosběr. Cena je zajímavá a hlavně si 
domů v košíkách odnesou čerstvé ovoce 
či zeleninu. V rámci posledních let pří-
roda ovocnářům moc nepřeje. Silné mra-
zy v době kvetení, přemnožení živočiš-
ných škůdců, drahá hnojiva i chemické 
postřiky způsobují, že dochází k masiv-
nímu rušení sadů, neboť výrobní náklady 
převyšují výkupní ceny produktů. Bohu-
žel, obchody nám z uvedených důvodů 
nabízejí ovoce ze zahraničí dotované, a to 
za podstatně nižší ceny. Ze statistiky vy-
plývá, že v současné době enormně stou-

Velmi zajímavý projekt vznikl v roce 
1963, když skupina mladých lidí inspiro-
vána moderními divadelními seskupe-
ními „divadel malých forem“ založila 
divadlo poezie ŠIDIPO (Šibeniční diva-
dlo poezie), přejmenované později na 
AMFORU. Toto seskupení vytvářelo 
především pásma poezie.

Je tu jistá podobnost s divadelním 
spolkem, který vznikl jako jeden z prv-
ních divadelních spolků v Libochovicích. 
Byl to studentský spolek, který pracoval 
jako volné sdružení posluchačů praž-
ských vysokých škol, kteří se doma 
scházeli hlavně o prázdninách, a který 
oficiálně nesl jméno Jana Evangelisty 
Purkyně, lidé mu však říkali „Oharka“. 
V Libochovicích však existoval později, 
po rozpadu původního spolku, ještě jeden 
krajanský spolek "Oharka", jenž nesl také 
tento název. Studenský spolek se však pro 

První představení, "Večer poezie", 
bylo 22. 11. 1963. Toto uskupení mělo 
několik představení pásem moderní 
poezie jak české, tak světové, prokletých 
francouzských básníků, např. t o byli 
Arthur Rimbaud, Charles Baudelaire, 
Paul Verlaine a jiní (pásma poezie byla 
propojená hudbou). A protože doba byla 
uvolněná, sahá tento soubor i po hře 
Václava Havla „Zahradní slavnost“, která 
měla mít premiéru na osmém ročníku 
LDL, bohužel soubor se rozpadl protože 
v letech 1964/1965 někteří členové odešli 
za dalším studiem.

Šidipo, 1963 - u piana je Vašek Prošek. Zleva: Tomáš Lomič, Jarda Kalouš, Jitka
Kuželová, Milda Růžička, Vlasta Brabcová, Petr Černý, Honza Němec, Míra Holfeuer.
Nahoře: Vašek Kalouš a Jaroslav Vydra.

své progresivní postoje, kdy se jeho čle-
nové kvůli rozporu s úřady, jimiž opovr-
hovali, dostávali poté do jistých problé-
mů. Nejintenzivněji pracoval studentský 
spolek za první světové války. Členstvo se 
vždy během několika let vždy po roce 
téměř obměnilo. Z nejagilnějších diva-
delníků je však třeba jmenovat alespoň 
pozdějšího básníka a profesionálního 
herce Svatopluka Kadlece (1898 - 1971), 
proslulého lékaře Quido Manna (1887 - 
1976), předčasně zemřelého spisovatele 
Jiřího Hausmanna (1898 - 1923), židov-

ského novináře Ottu Picka (1887 -1940), 
malíře J. A. Zázvorku (1894 - 1980), bás-
níka a spisovatele Jaroslava Křenka (1890 
- 1964), jistě k nim náleželo i mnoho 
dalších Libochovičáků, tehdy studentů. 
Některé kabaretní texty místně sati-
rického zaměření napsal ve dvacátých 
letech libochovickým studentům dokonce 
i zdejší rodák, legionářský novinář a ro-
manopisec Josef Kopta (1894 -1962), 
mnoho si jich však připravovali sami. 
Neobyčejnou popularitu spolku přinesla 
dramaturgie dívčího románu I. Klicpery -  

Ohlédnutí za LDL 2023

Zuzana Králová

delní léto na vysoké úrovni. Poslední 
a veliké díky patří samozřejmě divákům. 
Je úžasné vidět zaplněný sál, slyšet dlou-
hý potlesk a míjet nadšené tváře. 

Všem vám moc děkujeme a těšíme se 
na vás v roce 2024: "Ať žije LDL".

Jako každý rok, tak i letos děti účin-
kovaly na LDL. Mladší děti od září 
loňského roku nacvičovaly pohádku 
,,Ježibaby z Babína," kterou jsme odehráli 
pro veřejnost 4. června a pro školkové 
a školní děti 6. června. 

Starší děti pod vedením Ladislava 
Valeše nastudovaly vážnější téma hry 
,,Žal." Tuto hru odehráli 31. května pro 
školní děti a 4. června pro veřejnost. Také 
jsme se účastnili s touto hrou na přehlídce 
v Radnicích, kde děti získaly 3 čestná 
uznání, cenu za hru a režii. Děti si tuto hru 
také zahrály v Lounech, Teplicích a v Li-
toměřicích. Letos se ti starší podíleli na 
ukončení LDL. Nacvičili jsme melodra-
ma, kde účinkovala Štěpánka Cimrma-
nová s monology v doprovodu Štěpána 
Chadraby na klavír. Bylo to zase něco, co 
ještě na LDL nebylo a myslím, že se nám 
to povedlo. A já jim děkuji, že uskutečnili 
moji představu a že do toho šli. 

Tento školní rok se určitě zase povedl 
a já všem dětem moc děkuji. Děkuji 
vedení města Libochovic za to, že se 
můžeme pravidelně scházet v KS U Tří 
lip. Děkuji panu Barimu, že nám vždy 
vyjde vstříc. Potom samozřejmě Janu 
Kaškovi za světla a Matěji Psotovi za 
pouštění hudby. Nesmím zapomenout na 
Petru Kaškovou, která mi hodně pomáhá 
s dětmi, abych měla více času na kostýmy, 
kulisy a samozřejmě před představením Za MALIS                    Olga Psotová

Na závěr dík rodičům, že děti podpo-
rují a také dík, že se podíleli na malém  
rozloučení s divadlem, abychom se zase 
sešli v září, a já se budu těšit na další 
divadelní rok. Samozřejmě děkuji všem, 
kteří se přišli podívat na naše představení 
a podpořili svým potleskem mladé diva-
delníky. Na konec všem přeji krásné 
prázdniny a aby každý malý herec na-
čerpal hodně elánu.

líčení, česání a dokončení oblečení, než 
vstoupí na jeviště.

MALIS - dětská část spolku Scéna Libochovice.                Foto: Mirek (Plazik) Blažek

LDL a MALIS

SUMUS Praha - představení Utíkej,
smrtko, utíkej.           Foto: Roman Bližík

Štěpán Chadraba a Štěpánka Cimrmanová.
Foto: Šárka Poláková

ŠIDIPO
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V každém z nás, kdo prožil šťastné dětství v rodinné 
pospolitosti, se objevují v závislosti na jeho věku po čase 
vzpomínky. Vzpomínky na události, místa i dobu, ve které své 
dětství prožil. Tuto dobu si pak většinou romantizujeme, jsme 
tou dobou bohatí a nikdo nám ji z mysli již nevymaže. To se dá 
říci i o libochovické Ohři, která se během našeho života pro-
měňovala, tu se objevil ostrůvek, který čas zase odnesl. Řeka 
se měnila jak regulací, tak i přehradou v Nechranicích. Chtěl 
bych vám ji trochu připomenout.

V 19. století se lingvisté pokoušeli rozluštit původ slova 
Ohře. Mnozí z nich se přikláněli k tomu, že je keltského 
původu a že jej Slované převzali po předchůdcích a při-
způsobili pro svoji řeč. Lze se však domnívat, že toto tvrzení je 
nesprávné a že vzniklo tím, že tehdejší jazykovědci nikdy se 
nepřišli při řešení tohoto názvu podívat na samotnou řeku. 
Slovo Ogra je zlatinizované slovanské slovo, znamenalo 
původně ohřátý, oharek. Od tohoto slova je od 15. století také 
doložený název řeky Oharka, užívaný současně vedle názvu 
Ohře. Jméno Oharka dostalo se řece proto, že písky ve 
středním toku jsou promíseny množstvím oharků. Je to v pod-
statě uhlí, na něž řeka narazila někde ve svém korytě pod 
Kadaní a odtud je roznášela po celém svém toku až do 
vlastního ústí Labe u Litoměřic.                   ČeTo

A ta řeka, již se skvěješ,

Podle českého kronikáře Kosmase, usadili se naši 
předkové u ní. „…mezi dvěma řekami, totiž Ohří a Vltavou  
zarazili sídla, první založili obydlí a bůžky, jež na plecích s se-
bou přinesli, radostně zarazili do země“. V Kosmově letopisu, 
napsaném na prahu 12. století, je také uveden nejstarší název 
řeky, kterou kronikář latinsky nazývá Ogra nebo Ocra, Oerga, 
stejně jako Vltavu, pro níž má několik variant názvů, Vlitava, 
Vultava a Viltava. Další jméno Ohře máme historií přesně 
vročeno. Vztahuje se k tažení českého knížete Vratislava do 
Míšně k roku 1087, kde se opět řeka nazývá latinsky Ogra. 
V pokračovatelích Kosmových, jejichž letopis vznikl ve 14. 
století a je parafrází Kosmovou, je řeka nazývána Ohra, což 
odpovídá českému názvu Ohře nebo Oharka.

Boleslav Jablonský, Pátek n. O.

(Text je z části citovaný z knížky „Historické povodně v povodí 
Bíliny a Ohře“, Autoři: kolektiv, Chomutov 1979)

První český název řeky se objevuje také v české rýmované 
kronice Dalimilově, která vznikla na počátku 14. století. 
„V zimě Durynk děťátko samo na led vyvede, k rybám je na 
Ohřiu přivede…“ Na konci 14. století přijímá němčina 
latinizovaný termín Eger. V soudobém německém překladu 
Dalimila se však německý název řeky již nevyskytuje.

Řeka Ohře, jinak nazývaná Oharka, je třetí největší řekou 
v Čechách. Přestože protéká zemí v délce asi 270 km, sbírá 

2vodu téměř z 5 600 km  a vlévá se do ní 102 potoků a potůčků. 
Ačkoliv nikdo o ní nepsal básně, ani nesložil symfonie, ani 
není o ní nic podstatného ke čtení, vztahuje se k řece mnoho 
historických, geologických a přírodopisných zajímavostí, 
lidových básní s rusalkami a hastrmany, i smutné tragédie.

Jest pás tvůj stříbrný!

Slíčná dcero České vlasti,
ty má řeko,
jako dívka se tu směješ,
oděna v šat zelený!

Ohře
Přišlo mi pozvání „Honzo, přijeď, je to 70 

let od konce školy... poslední setkání!!!”
Tak jsem sedl do auta a namířil to z Plzně na 

sever. Rozechvělý. Hanku, organizátorku všech 
srazů, jsem musel poslechnout a přitom jsem se 
těšil na všechny spolužáky, kteří přijdou, ale 
hlavně na Libochovice, jejich přitažlivost, 
jejich parky, jejich klid, jejich atmosféru.

Cesta ubíhala, není to tak daleko, a já se 
těšil víc a víc. Projel jsem Louny, matně zahlédl 
kopec Ranou, uháněl dál a konečně překročil 
milovanou Ohři. Nad Orasicemi jsem musel 
zastavit... v celé své kráse se mi zjevilo Stře-
dohoří, se všemi malými i většími holými 
vrcholky, v dálce majestátný hrad Hazmburk 
a konečně Milešovka. Zamžily se mi tradičně 
brýle, asi prší? Ne, to je jenom nostalgie. Jedu 
dál... Koštice, Křesín, tady je Rohatec a jestli-
pak sem chodí ještě skauti na výpravy? Dubany 
a konečně Libochovice... zastavím u sokol-
ského stadionu (tady jsem se prvně miloval se 
svojí velkou láskou), kde nás tělocvikář Jakobi 
učil všechny možné sporty (dokonce baseball 
a za komunismu). Vlevo škola, pan školník 
Neudert nezametá, je večer, je tu náměstí s tou 
paní s nejpevnějšími ňadry (nad spořitelnou)... 
a kde budu spát? Mám tu naštěstí ještě pár 
příbuzných.

A ráno honem na vlakové nádraží a první 
zklamání, krásně upravené nástupiště, ale proč 
je nádražní budova zabedněná a kde je maketa 
hradu vedle vchodu do kanceláře, odkud můj 
táta s červenou čepicí denně v pozoru a s vý-
pravkou pod levým ramenem posílal vlaky do 
Lovosic, Vraňan a Loun? A kde je sklárna Libs 
a cukrovar? Chvíli vzpomínám, jak jsem si tady 
v odstavených vagónech hrál na průvodčího, 
vlakvedoucí, posunovače...

A tak k Hazmburku, nejkrásnějšímu hradu 
ze všech - nedobytnému strážci Českého středo-
hoří - s jeho hrdými věžemi a strmými svahy, 
které několikrát v historii zavalily chaloupky 
pod nimi, a potom k Ohři (či Oharce, jak říkají 
místní) s jejím klidným tokem, na vysoké břehy, 
kde jsme se učili plavat a taky kouřit, pak 
městský park kolem fotbalového hřiště (ale 
v Libochovicích bývaly 2 konkurenční kluby 
SK a LIBS) s metr vysokou trávou a říčními 
lázněmi, kde se dalo koukat škvírami na 
svlékající se dívky, rybníček (kde jsme v zimě 
„rupali” ledy) a pomníkem padlých... k zámec-
kému parku s jeho krásnou výzdobou, skleníky 
(kdo si asi vzpomene na pana inspektora 
Rubliče) s věčně křičícími pávy a konečně do 
„Černého Orla”, kde se vítám s Mirkem, Mi-
lošem, děvčaty, ukazujeme si fotky vnoučat... 
a najednou je konec. Konec.

Loučím se a jedu domů. Domů? Do Plzně, 
která zkrásněla za 70 let, kdy tady žiju? Ale 
vždyť vlastně moje jediné DOMA je navždy 
tady... pod Hazmburkem a u Ohře... v Libo-
chovicích.     Ing. Jan Kotnauer

Věčné návraty...

Manželé Kacerovští.
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nesprávné a že vzniklo tím, že tehdejší jazykovědci nikdy se 
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statě uhlí, na něž řeka narazila někde ve svém korytě pod 
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A ta řeka, již se skvěješ,

Podle českého kronikáře Kosmase, usadili se naši 
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Ano, již potolikáté se v pátek 2. 
června 2023 otevřely kostely, kaple, 
modlitebny a další sakrální stavby růz-
ných křesťanských církví. Návštěvníci 
měli možnost seznámit se jednak s bo-
hatou architekturou těchto prostor, často 
také s místy, kam se až tak při běžné 
návštěvě nepodívají. Téměř všude rovněž 
probíhaly různé kulturní programy a akce. 

    
                                                                     

V naší České republice bylo tuto noc 

Každým rokem má Noc kostelů své 
motto, kterýmž je určitý citát z bible. V 
letošním roce bylo zvoleno: Po světle dne 
totiž nastupuje NOC, kdežto žádné zlo 

otevřeno 1 806 kostelů, modliteben a dal-
ších míst a návštěvníkům nabídnuto 7 813 
programů. Jen pro zajímavost, z evrop-
ských zemích byla Noc kostelů rovněž 
v Rakousku, Německu, Švýcarsku, Es-
tonsku, Lotyšsku a v Nizozemsku. Docela 
mě udivilo, že mimo zůstává třeba Slo-
vensko, Polsko a další země.

Poctivá příprava týmů se vyplatila, 
ale některým bohužel chybělo také trochu 
toho štěstí. Z našich členů se na stupínky 
vítězů postavila Terezka s Lili, Jaruška 
s Ferdou, Romča se Siriusem, Ondra 
s Crazy a Pavla s Akaškou.

Závody se mohly uskutečnit díky 
radovesickému fotbalovému klubu, který 
poskytl pro sportovní akci perfektně 
upravený fotbalový stadion i s jeho zá-
zemím, za což fotbalistům děkujeme. 
Velký podíl na zajištění závodů má také 
město Libochovice, které dlouhodobě 
finančně podporuje náš spolek a s tím 
i spojenou obměnu našeho sportovního 
náčiní především překážek. Odměny pro 
účastníky závodů pak poskytla firma 
Platinum Natural Česká republika, Od 
Radky – výcvikové potřeby a přetaho-
vadla pro pejsky, Nakladatelství Plot, 

Všem se krásně běhalo na super 
parkurech Jitky Marouškové, které patří 
obdiv, že vydržela na rozpáleném hřišti po 
celý den bez oddechu. Celodenní akce 
proběhla v pohodové atmosféře za pře-
krásného slunečného počasí a odměnou 
všem byly úžasné sportovní zážitky v pro-
vedení těch zkušenějších „agiliťáků“, 
které braly všem přítomným dech. Na-
opak pro odlehčení bylo soutěžní vystou-
pení začátečníků a téměř neuvěřitelné 
variace jejich pejsků sklízející velký 
ohlas a potlesk.

Spolek Agility Pohoda pořádal v ne-
děli 14. května závody v disciplínách agi-
lity na fotbalovém hřišti v Radovesicích. 
Ve sportovním areálu u řeky Ohře se 
sportovního klání zúčastnilo 9 desítek 
týmů. Na start se také postavila většina 
našich členů, dokonce i ti, kteří ještě 
vůbec nezávodili. 
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Patnáctá Noc kostelů

Pěvecký sbor Melodie vystoupil u příležitosti Noci kostelů.                  Foto: St. Tlustý

KPKS Roudnice nad Labem letos 
pořádal ve skleníku zámeckého parku již 
61. výstavu kaktusů a jiných sukulentů. 
Výstava byla od 10. do 18. 6. 2023. Pořa-
datelé zachovali tradiční nízké vstupné, tj. 
20, 10 a 5 Kč. Tato poznámka je zajímavá, 
protože na jiných výstavách (například 
v Ústí n. L., Teplicích nebo v Praze se ce-
ny pohybovaly v rozmezí od 100 do 30 Kč.

Největší návštěva byla tradičně hned 
první den (sobota 10. června), kdy do 
skleníku přišlo více než 400 osob.

Největšího ocenění se pořadatelé 
dočkali od členů výboru SPKS Praha, 
kteří opakovaně prohlásili, že v Libo-
chovicích jsou vystaveny mnohem kvalit-
nější výpěstky (exponáty). Mezi nejčas-
těji fotografovanými rostlinami byly kve-
toucí druhy rodu Echinocereus, které jsou 
mrazuvzdorné. Na výstavě bylo i letos 
KOLO ŠTĚSTÍ, které využili nejenom 
žáci místní ZŠ, ale i řada dospělých, kteří 
neváhali za 2 Kč vyzkoušet loterii, v níž 
mohli vyhrát sazenice kaktusů dle vlast-
ního výběru.      text a foto J. Gratias

Za Agility Klub Pohoda     Pavla Kofrová

Emko Hrdly, Pučálka krmiva, město Libochovice a Radovesice, všem moc děkujeme.

Z četných ohlasů víme, že se soutěžícím v Radovesicích líbilo a rádi by přijeli i na 
další akci. Doufáme, že byli spokojeni i návštěvníci, kteří se přišli na fotbalové hřiště 
podívat a kterým chtěl náš Agility klub Pohoda předvést tento zajímavý sport. Těšíme se 
na další ročník!

Poděkování patří také všem našim pomocníkům, díky nimž mohly agility závody 
proběhnout. Nasazení všech našich členů bylo vysoké, ale určitě zúročené dobrým 
pocitem z perfektního průběhu závodů.

nepřemůže moudrost.
Jeho význam vysvětlil R. D. Mgr. 

Pavel Šenkyřík, biskupský vikář pro 
pastoraci a vzdělávání. Neustále se střídá 
den a noc. Obecně se předpokládá, že 
člověk ve dne pracuje, tvoří, studuje… a v 
noci odpočívá, spí a nabírá sílu. Rytmus 
tohoto světa nám tento přirozený před-
poklad často rozhazuje. Někdy pracujeme 
i v noci, protože pracovní zátěž je velká. 
To pak přináší zvýšenou únavu během dne 
a celý náš svět se jakoby zahalí do šedi. 
Aby pro nás svět nebyl šedý a nepříjemný, 
navraťme se, pokud to jde, k onomu 
obecnému předpokladu: ve dne práce a v 
noci spánek. Dalším vhodným nástrojem 
je naučit se vždycky večer uzavřít den, 
říkáme tomu zpytování svědomí. Zname-
ná to nejprve se podívat na to, co se událo, 
jak jsem naplnil výzvy, které přišly, zda 
jsem k nim byl odpovědný; pak je třeba 
vyjádřit lítost nad tím, co se nepovedlo 
a co jsem zanedbal, a na další den si 
vymezit předsevzetí, jak jednat dál. Třetí 
výzvou je, abychom se učili průběžně 
odpouštět a za odpuštění prosit. Apoštol 
Pavel píše: „Nenechte nad svým hněvem 
zapadnout slunce“ (Ef 4,26). Poznání 
sebe sama, které je plodem zpytování 
svědomí, je cestou k moudrosti. Moudrost 
pak přináší sílu pro všední den. Svět pak 
bude barevný tak, jak ve skutečnosti je.                                                                  

V našem libochovickém kostele 
Všech svatých již tradičně vystoupil 
Pěvecký sbor Melodie. Na různorodém 
programu se podíleli tři naši sbormistři. 
V téměř zaplněném kostele zazněly ukáz-
ky jak vážné a duchovní tvorby, tak 
lidových písní i skladby populární. 
Znamením toho, že se výběr skladeb a je-
jich interpretace líbila, byl potlesk, a to 
jak po jednotlivých skladbách, tak také na 
konci koncertu. Při letmém pohledu mezi 
posluchače jsme byli zvlášť potěšeni, že 
zde nechyběli naši bývalí členové sboru. 
Bylo vidět, že známé skladby si s námi 
potichu zpívali. 

Po koncertě mnoho posluchačů 
nešetřilo slovy chvály a uznání. Jsme rádi, 
že jsme mohli vnést trochu radosti, po-
hody a dobré nálady všem těm, kdo o to 
stojí. Část posluchačů využila možnost si 
kostel po koncertě prohlédnout. Letos 
přijeli například i z Ústí n.L., Kamenic-
kého Šenova, Prahy a dalších míst. Sbor 
se i přes pocovidové obtíže spojené s od-
chodem některých dlouholetých členů 
pečlivě připravuje na všechna svá další 
vystoupení. Svůj repertoár neustále roz-
šiřuje o nové skladby. Za zajímavost stojí, 
že z uvedených patnácti skladeb mělo 
osm z nich svoji libochovickou premiéru. 
Tímto koncertem jsme udělali tečku za 
prvním pololetím. 

Po prázdninách a dovolených opět 
v září začínáme s pravidelnými pátečními 
zkouškami, na která naváží další vystou-
pení. Nové zájemce o sborový zpěv mezi 
námi velmi rádi přivítáme. 

Pavel Česal, předseda spolku

Radovesické agility s Pohodou. Foto: Tereza Rulfová 

Kvetoucí zimovzdorné kaktusy. 

Skupina nekaktusových sukulentů.

Agility závody Ohlédnutí za výstavou
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Patnáctá Noc kostelů

Pěvecký sbor Melodie vystoupil u příležitosti Noci kostelů.                  Foto: St. Tlustý

KPKS Roudnice nad Labem letos 
pořádal ve skleníku zámeckého parku již 
61. výstavu kaktusů a jiných sukulentů. 
Výstava byla od 10. do 18. 6. 2023. Pořa-
datelé zachovali tradiční nízké vstupné, tj. 
20, 10 a 5 Kč. Tato poznámka je zajímavá, 
protože na jiných výstavách (například 
v Ústí n. L., Teplicích nebo v Praze se ce-
ny pohybovaly v rozmezí od 100 do 30 Kč.

Největší návštěva byla tradičně hned 
první den (sobota 10. června), kdy do 
skleníku přišlo více než 400 osob.

Největšího ocenění se pořadatelé 
dočkali od členů výboru SPKS Praha, 
kteří opakovaně prohlásili, že v Libo-
chovicích jsou vystaveny mnohem kvalit-
nější výpěstky (exponáty). Mezi nejčas-
těji fotografovanými rostlinami byly kve-
toucí druhy rodu Echinocereus, které jsou 
mrazuvzdorné. Na výstavě bylo i letos 
KOLO ŠTĚSTÍ, které využili nejenom 
žáci místní ZŠ, ale i řada dospělých, kteří 
neváhali za 2 Kč vyzkoušet loterii, v níž 
mohli vyhrát sazenice kaktusů dle vlast-
ního výběru.      text a foto J. Gratias

Za Agility Klub Pohoda     Pavla Kofrová

Emko Hrdly, Pučálka krmiva, město Libochovice a Radovesice, všem moc děkujeme.

Z četných ohlasů víme, že se soutěžícím v Radovesicích líbilo a rádi by přijeli i na 
další akci. Doufáme, že byli spokojeni i návštěvníci, kteří se přišli na fotbalové hřiště 
podívat a kterým chtěl náš Agility klub Pohoda předvést tento zajímavý sport. Těšíme se 
na další ročník!

Poděkování patří také všem našim pomocníkům, díky nimž mohly agility závody 
proběhnout. Nasazení všech našich členů bylo vysoké, ale určitě zúročené dobrým 
pocitem z perfektního průběhu závodů.

nepřemůže moudrost.
Jeho význam vysvětlil R. D. Mgr. 

Pavel Šenkyřík, biskupský vikář pro 
pastoraci a vzdělávání. Neustále se střídá 
den a noc. Obecně se předpokládá, že 
člověk ve dne pracuje, tvoří, studuje… a v 
noci odpočívá, spí a nabírá sílu. Rytmus 
tohoto světa nám tento přirozený před-
poklad často rozhazuje. Někdy pracujeme 
i v noci, protože pracovní zátěž je velká. 
To pak přináší zvýšenou únavu během dne 
a celý náš svět se jakoby zahalí do šedi. 
Aby pro nás svět nebyl šedý a nepříjemný, 
navraťme se, pokud to jde, k onomu 
obecnému předpokladu: ve dne práce a v 
noci spánek. Dalším vhodným nástrojem 
je naučit se vždycky večer uzavřít den, 
říkáme tomu zpytování svědomí. Zname-
ná to nejprve se podívat na to, co se událo, 
jak jsem naplnil výzvy, které přišly, zda 
jsem k nim byl odpovědný; pak je třeba 
vyjádřit lítost nad tím, co se nepovedlo 
a co jsem zanedbal, a na další den si 
vymezit předsevzetí, jak jednat dál. Třetí 
výzvou je, abychom se učili průběžně 
odpouštět a za odpuštění prosit. Apoštol 
Pavel píše: „Nenechte nad svým hněvem 
zapadnout slunce“ (Ef 4,26). Poznání 
sebe sama, které je plodem zpytování 
svědomí, je cestou k moudrosti. Moudrost 
pak přináší sílu pro všední den. Svět pak 
bude barevný tak, jak ve skutečnosti je.                                                                  

V našem libochovickém kostele 
Všech svatých již tradičně vystoupil 
Pěvecký sbor Melodie. Na různorodém 
programu se podíleli tři naši sbormistři. 
V téměř zaplněném kostele zazněly ukáz-
ky jak vážné a duchovní tvorby, tak 
lidových písní i skladby populární. 
Znamením toho, že se výběr skladeb a je-
jich interpretace líbila, byl potlesk, a to 
jak po jednotlivých skladbách, tak také na 
konci koncertu. Při letmém pohledu mezi 
posluchače jsme byli zvlášť potěšeni, že 
zde nechyběli naši bývalí členové sboru. 
Bylo vidět, že známé skladby si s námi 
potichu zpívali. 

Po koncertě mnoho posluchačů 
nešetřilo slovy chvály a uznání. Jsme rádi, 
že jsme mohli vnést trochu radosti, po-
hody a dobré nálady všem těm, kdo o to 
stojí. Část posluchačů využila možnost si 
kostel po koncertě prohlédnout. Letos 
přijeli například i z Ústí n.L., Kamenic-
kého Šenova, Prahy a dalších míst. Sbor 
se i přes pocovidové obtíže spojené s od-
chodem některých dlouholetých členů 
pečlivě připravuje na všechna svá další 
vystoupení. Svůj repertoár neustále roz-
šiřuje o nové skladby. Za zajímavost stojí, 
že z uvedených patnácti skladeb mělo 
osm z nich svoji libochovickou premiéru. 
Tímto koncertem jsme udělali tečku za 
prvním pololetím. 

Po prázdninách a dovolených opět 
v září začínáme s pravidelnými pátečními 
zkouškami, na která naváží další vystou-
pení. Nové zájemce o sborový zpěv mezi 
námi velmi rádi přivítáme. 

Pavel Česal, předseda spolku

Radovesické agility s Pohodou. Foto: Tereza Rulfová 

Kvetoucí zimovzdorné kaktusy. 

Skupina nekaktusových sukulentů.

Agility závody Ohlédnutí za výstavou
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Svislé dopravní značky IZ8a, které 
informují řidiče, že vjíždí do zóny place-
ného stání, jsou umístěné na každém 
vjezdu na náměstí 5. května. To pro řidi-
če znamená, že pokud zaparkují i mimo 
parkovací místo, třeba u kontejnerového 
stání u herny, nebo u obchodu s rybář-
skými potřebami paní Viktorinové, mají 
povinnost uhradit parkovné. 

Rada města se na svém jednání 
usnesla o úpravě placeného stání, které 
nabývá účinnosti dne 1. 7. 2023.

Úprava placeného stání

! Parkování na náměstí 5. května
První půlhodina 5 Kč a každá další 

započatá hodina 20 Kč. Parkování je 
zpoplatněno každý den, včetně víkendů 
a svátků od 7:00 – 17:00 hodin.

Telefonická žádost od zaměstnance 
o provedení fotografické dokumentace 
k odhozeným pneumatikám s disky v uli-
ci Evaňská. Na odložení pneumatik upo-
zornil starosta obce Evaň. Pneumatiky 
byly odklizeny TSM Libochovice.

Telefonické oznámení - oznamo-
vatel měl v ulici Zborovská u svého do-
mu zaparkované vozidlo, v jehož zadní 
časti byla umístěna motorová a přímo-
čará pila. Tyto mu byly odcizeny. Dle 
sdělení majitele vozu bylo vozidlo plně 
zabezpečené. Celková škoda na majetku 
dle oznamovatele, činila cca 5000 Kč. 
Hlídka na místě provedla šetření ke 
zjištění stavu věci, ale nebyly nalezeny 
žádné stopy po násilném vniknutí do 
vozidla. Vzhledem k tomu, že ozna-
movatel trval na tom, že vozidlo bylo 
řádně zabezpečeno a vzniklo zde po-
dezření ze spáchání trestného činu, byla 
na místo přivolána hlídka Policie ČR 
Radovesice. Ta si celou věc na místě 
převzala.

Telefonické oznámení o pálení od-
padu a produkci hustého dýmu na po-
zemku autoservisu v ulici Vrchlického. 

První hodina parkování je ZDAR-
MA a každá další započatá 10 Kč. Za 
parkování na 24hodin zaplatíte 50 Kč.

Při řešení přestupku za neuhrazené 
parkovné se jeden z přestupců choval 
neurvale, až agresivně, dokonce začal 
vozidlem najíždět na strážníka. Chování 
muže bude konzultováno s policií ČR, 
zda se nejedná o útok na úřední osobu se 
zbraní.

 

! Parkoviště u autobusového nádraží

HZS okamžitě provedla test na toxické 
látky ze vzorku vody s negativním vý-
sledkem. Dle sdělení hlídky HZS se 
nejspíš jedná o přepad ze septiku. Celou 
věc si na místě k dalšímu šetření převzala 
hlídka PČR Radovesice.
 
Perličky přestupců

Rozhovor s přestupcem, který par-
koval na vodorovné dopravní značce 
V13a.
Strážník: „Víte, co znamenají tyto šikmé 
pruhy V13a?”

Strážník: „Jedná se místo, kam je zaká-
záno vjíždět!!!”
Přestupce: „Ale já přeci nikam nejedu.”

Přestupce: „Ano, čáry na silnici.”

 

Počet přestupků odhalených stráž-
níky MP

Strážník: „Proč stojíte na zeleni a v zá-
kazu zastavení?”

Přestupce: „Vždyť je to skoro hlína, to se 
může.”

Parkování na zeleni

Přestupce: „Je tu stín a vypadá to tu hez-
ky. Značky mě zdržují od krás přírody.”

Z níže přiloženého grafu je patrný 
rapidní nárůst směrem k měsícům, které 
jsou pro Libochovice charakteristické 
zvýšenou přítomností turistů. Až na drob-
né výjimky se jedná o dopravní přes-
tupky.          Marian Petržilka

Strážník: „Proto stojíte na zeleni, když 
máte rád přírodu?”

U ohně se nacházel muž, který hlídce MP 
sdělil, že pálí pouze suché klestí s příměsí 
listí. Dále hlídce MP sdělil, že pálení je 
hlášeno na webových stránkách IZS HZS 
ČR, což potvrdila i sekretářka firmy. Muž 
odstranil ze spáleniště listí, aby nedo-
cházelo k hustému dýmu v důsledku ne-
dokonalého hoření.

Pracovnice Úřadu práce požádala 
o pomoc z důvodu sporu s klienty. Hlídka 
na místě zjistila, že paní klientka ÚP má 
problémy ohledně výplaty sociálních dá-
vek. Hlídka na místě situaci uklidnila a za 
asistence došlo k dořešení celého sporu.

V ulici Spojovací městské části Popl-
ze, byl kontaktován majitel osobních 
vozidel, které na odstavné ploše tvoří 
dojem vrakoviště. Jedno vozidlo bylo již 
odstraněno a druhé bude odstraněno do 
několika málo dní.

Zjištění majitele psa, který byl od-
chycen v Libochovicích krátce po půlnoci 
vedoucím údržby. Hlídka identifikovala 
specifický kód čtečkou čipů. Pro nepře-
hlednost zavedených registrů se jednalo 
o zdlouhavou práci. Úspěšné bylo až tele-
fonické jednání s centrálním národním 
registrem. Pracovník národního registru 
vyrozuměl majitele psa a ten se dostavil 
k vyzvednutí.

Strážník MP byl kontaktován panem 
starostou s tím, že obdržel oznámení od 
hlídky PČR, že dochází k vytékání ne-
známé látky do Evaňského potoka v Popl-
zích. Na místě již byla hlídka PČR Rado-
vesice a hlídka HZS Lovosice. Hlídka 

Telefonické oznámení od OO PČR 
Lovosice s žádostí o prověření situace. 
V ulici Čechova u městského hřbitova 
mají vyjíždět traktory už třetí den nepři-
měřeně rychle do vozovky. Hlídka se kon-
taktovala s odpovědnou osobou, která 
hlídce přislíbila nápravu. Zvýšený provoz 
traktorů byl způsoben prováděním senáže.

Při pochůzkové činnosti na náměstí 
5. května si hlídka všimla nepořádku 
okolo kontejnerů na tříděný odpad. Jedna-
lo se o poházené krabice, které se nevešly 
do kontejneru na tříděný odpad. Dle štítků 
na některých krabicích bylo zjištěno, kdo 
je původcem nepořádku. Hlídka prověřila 
adresu a poučila původce odpadu, že 
svým jednáním porušil zákon o některých 
přestupcích, a to §5/1 f) zák. č. 251/2016 
sb. Ten ihned zjednal nápravu a přislíbil, 
že se jednání již nebude opakovat. Za ten-
to přestupek hrozí bloková pokuta do 
20.000 Kč.
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Z nových knih:
Jiránek, Jiří – Barteček, Ivo: Češi a 
Němci z českých zemí v Chile před 
rokem 1900
Kostka (Cubeca), Karel: Kdo jsme: 
obecná terorie vědomí, času, 
prostoru a bytí
Cílek, Roman: Smyčka se stahuje: 
Vánoce 1944 – květen 1945
Štěrbová, Dina: Tyrkysová hora: 
první žena na Čo Oju

Smith, Wilbur: Divoký příliv

Řeháček, Karel: Kriminální případy

Roberts, Nora: Procitnutí
Robb, J. D.: Nás se nezbavíš

Drda, Adam – Kroupa, Mikuláš: 
Neznámí hrdinové: o české 
statečnosti
Smith, Wilbur: Řeka bohů. Kola 
osudu

a aféry ze Šumavy, Pošumaví

Černá, Jaroslava: Dvě Markéty 
(historické romány)

Conway, Nicole: Letopisy dračích 
jezdců

Z nových knih pro děti:

Appleyard, Meredith: Zpřetrhané 
pouto

Ciprová, Oldřiška: Kateřina z Podě-
brad (historické romány)

Rejfová, Marie: Kočka myši nenechá 
(humorný detektivní román)

Krolupperová, Daniela: Králíček a 
past

Skybäck, Frida: Knihkupectví na 
Riverside Drive 

Opatřil, Jan: Desatero (detektivní 
román)

Moost, Nele: Havran Nezbeda. 
Všechno je moje!

Deaver, Jeffrey: Komunita truchlících

Scheffler, Ursel: Motýlí pošta: Příběh

Birck: Jojo – velká dobrodružství 
malého pejska

Máša a medvěd. O malé nezbedě

Clarko, Mary Higgins: Nepatřím ti 
(detektivní romány)

Sedláčková, Jana: Bojovníci

Sluneční soustava pro děti

a velkém medvědovi

a Českého lesa

o odcházení a vzpomínání
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  Pondělí    zavřeno

Přejeme všem krásné letní dny!

Určitě také potěšíme dětské čte-
náře, kteří o prázdninách hodně cestují. 
Knihy půjčené po 1. červnu se jim 
automaticky prodlužují do 15. září.

Vážení čtenáři, stejně jako v loň-
ském roce dochází během letních 
prázdnin k úpravě výpůjční doby. 

  Pátek   9,00 – 11,00  12,00 – 15,00

  Úterý   9,00 – 11,00  12,00 – 16,00
  Středa   9,00 – 11,00  12,30 – 17,00
  Čtvrtek   9,00 – 11,00  12,30 – 16,00

Jitka Lišková

 Městská knihovna

Carretera Austral jižně od Coyhaique, 
Patagonie, nejjižnější Chile 1247 km 
dlouhá prašná (postupně asfaltovaná) 
silnice, jejíž stavbu zahájil v roce 1976 
generál Augusto Pinochet ke zpřístupnění 
dosud nepřístupných oblastí země na jih 
od Puerto Montt.           Foto: Jiří Jiránek

I o prázdninách můžete v době ote-
víracích hodin knihovny zhlédnout 21 
fotografií libochovického rodáka Jiřího 
Jiránka, které nám zdarma zapůjčila 
Česká geologická služba.          J. Lišková

RYCHLÉ PENÍZE
    606 799 077

Chtěli bychom jménem všech obyvatel a zaměstnanců Domova důchodců v Libo-
chovicích poděkovat své vedoucí Bc. Andree Hrebinkové, která se rozhodla ukončit 
působení v domově. Byli jsme skutečně velmi poctěni, že jsme měli u nás v domově a v 
týmu tak úžasnou vedoucí jako byla ona. Děkujeme za její lidský přístup, empatii, 
profesionalitu a čas, který věnovala našemu domovu. Svou prací a přístupem zde tvořila 
skutečný domov.                   obyvatelé a zaměstnanci

Oslava Čarodějnic v Domově důchodců v Libochovicích.                         Z archivu DD

S geologem po J. Americe
Výstava fotografií Jiřího
Jiránka pokračuje

Prázdninová
půjčovní doba

Poděkování vedoucí Bc. Andree Hrebinkové

Místo pro vaši
reklamu

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

V tištěných Libochovických novi-
nách nabízíme místo pro vaši ko-
merční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích
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zabezpečené. Celková škoda na majetku 
dle oznamovatele, činila cca 5000 Kč. 
Hlídka na místě provedla šetření ke 
zjištění stavu věci, ale nebyly nalezeny 
žádné stopy po násilném vniknutí do 
vozidla. Vzhledem k tomu, že ozna-
movatel trval na tom, že vozidlo bylo 
řádně zabezpečeno a vzniklo zde po-
dezření ze spáchání trestného činu, byla 
na místo přivolána hlídka Policie ČR 
Radovesice. Ta si celou věc na místě 
převzala.

Telefonické oznámení o pálení od-
padu a produkci hustého dýmu na po-
zemku autoservisu v ulici Vrchlického. 

První hodina parkování je ZDAR-
MA a každá další započatá 10 Kč. Za 
parkování na 24hodin zaplatíte 50 Kč.

Při řešení přestupku za neuhrazené 
parkovné se jeden z přestupců choval 
neurvale, až agresivně, dokonce začal 
vozidlem najíždět na strážníka. Chování 
muže bude konzultováno s policií ČR, 
zda se nejedná o útok na úřední osobu se 
zbraní.

 

! Parkoviště u autobusového nádraží

HZS okamžitě provedla test na toxické 
látky ze vzorku vody s negativním vý-
sledkem. Dle sdělení hlídky HZS se 
nejspíš jedná o přepad ze septiku. Celou 
věc si na místě k dalšímu šetření převzala 
hlídka PČR Radovesice.
 
Perličky přestupců

Rozhovor s přestupcem, který par-
koval na vodorovné dopravní značce 
V13a.
Strážník: „Víte, co znamenají tyto šikmé 
pruhy V13a?”

Strážník: „Jedná se místo, kam je zaká-
záno vjíždět!!!”
Přestupce: „Ale já přeci nikam nejedu.”

Přestupce: „Ano, čáry na silnici.”

 

Počet přestupků odhalených stráž-
níky MP

Strážník: „Proč stojíte na zeleni a v zá-
kazu zastavení?”

Přestupce: „Vždyť je to skoro hlína, to se 
může.”

Parkování na zeleni

Přestupce: „Je tu stín a vypadá to tu hez-
ky. Značky mě zdržují od krás přírody.”

Z níže přiloženého grafu je patrný 
rapidní nárůst směrem k měsícům, které 
jsou pro Libochovice charakteristické 
zvýšenou přítomností turistů. Až na drob-
né výjimky se jedná o dopravní přes-
tupky.          Marian Petržilka

Strážník: „Proto stojíte na zeleni, když 
máte rád přírodu?”

U ohně se nacházel muž, který hlídce MP 
sdělil, že pálí pouze suché klestí s příměsí 
listí. Dále hlídce MP sdělil, že pálení je 
hlášeno na webových stránkách IZS HZS 
ČR, což potvrdila i sekretářka firmy. Muž 
odstranil ze spáleniště listí, aby nedo-
cházelo k hustému dýmu v důsledku ne-
dokonalého hoření.

Pracovnice Úřadu práce požádala 
o pomoc z důvodu sporu s klienty. Hlídka 
na místě zjistila, že paní klientka ÚP má 
problémy ohledně výplaty sociálních dá-
vek. Hlídka na místě situaci uklidnila a za 
asistence došlo k dořešení celého sporu.

V ulici Spojovací městské části Popl-
ze, byl kontaktován majitel osobních 
vozidel, které na odstavné ploše tvoří 
dojem vrakoviště. Jedno vozidlo bylo již 
odstraněno a druhé bude odstraněno do 
několika málo dní.

Zjištění majitele psa, který byl od-
chycen v Libochovicích krátce po půlnoci 
vedoucím údržby. Hlídka identifikovala 
specifický kód čtečkou čipů. Pro nepře-
hlednost zavedených registrů se jednalo 
o zdlouhavou práci. Úspěšné bylo až tele-
fonické jednání s centrálním národním 
registrem. Pracovník národního registru 
vyrozuměl majitele psa a ten se dostavil 
k vyzvednutí.

Strážník MP byl kontaktován panem 
starostou s tím, že obdržel oznámení od 
hlídky PČR, že dochází k vytékání ne-
známé látky do Evaňského potoka v Popl-
zích. Na místě již byla hlídka PČR Rado-
vesice a hlídka HZS Lovosice. Hlídka 

Telefonické oznámení od OO PČR 
Lovosice s žádostí o prověření situace. 
V ulici Čechova u městského hřbitova 
mají vyjíždět traktory už třetí den nepři-
měřeně rychle do vozovky. Hlídka se kon-
taktovala s odpovědnou osobou, která 
hlídce přislíbila nápravu. Zvýšený provoz 
traktorů byl způsoben prováděním senáže.

Při pochůzkové činnosti na náměstí 
5. května si hlídka všimla nepořádku 
okolo kontejnerů na tříděný odpad. Jedna-
lo se o poházené krabice, které se nevešly 
do kontejneru na tříděný odpad. Dle štítků 
na některých krabicích bylo zjištěno, kdo 
je původcem nepořádku. Hlídka prověřila 
adresu a poučila původce odpadu, že 
svým jednáním porušil zákon o některých 
přestupcích, a to §5/1 f) zák. č. 251/2016 
sb. Ten ihned zjednal nápravu a přislíbil, 
že se jednání již nebude opakovat. Za ten-
to přestupek hrozí bloková pokuta do 
20.000 Kč.
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Z nových knih:
Jiránek, Jiří – Barteček, Ivo: Češi a 
Němci z českých zemí v Chile před 
rokem 1900
Kostka (Cubeca), Karel: Kdo jsme: 
obecná terorie vědomí, času, 
prostoru a bytí
Cílek, Roman: Smyčka se stahuje: 
Vánoce 1944 – květen 1945
Štěrbová, Dina: Tyrkysová hora: 
první žena na Čo Oju

Smith, Wilbur: Divoký příliv

Řeháček, Karel: Kriminální případy

Roberts, Nora: Procitnutí
Robb, J. D.: Nás se nezbavíš

Drda, Adam – Kroupa, Mikuláš: 
Neznámí hrdinové: o české 
statečnosti
Smith, Wilbur: Řeka bohů. Kola 
osudu

a aféry ze Šumavy, Pošumaví

Černá, Jaroslava: Dvě Markéty 
(historické romány)

Conway, Nicole: Letopisy dračích 
jezdců

Z nových knih pro děti:

Appleyard, Meredith: Zpřetrhané 
pouto

Ciprová, Oldřiška: Kateřina z Podě-
brad (historické romány)

Rejfová, Marie: Kočka myši nenechá 
(humorný detektivní román)

Krolupperová, Daniela: Králíček a 
past

Skybäck, Frida: Knihkupectví na 
Riverside Drive 

Opatřil, Jan: Desatero (detektivní 
román)

Moost, Nele: Havran Nezbeda. 
Všechno je moje!

Deaver, Jeffrey: Komunita truchlících

Scheffler, Ursel: Motýlí pošta: Příběh

Birck: Jojo – velká dobrodružství 
malého pejska

Máša a medvěd. O malé nezbedě

Clarko, Mary Higgins: Nepatřím ti 
(detektivní romány)

Sedláčková, Jana: Bojovníci

Sluneční soustava pro děti

a velkém medvědovi

a Českého lesa

o odcházení a vzpomínání

červenec 2023 červenec 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

  Pondělí    zavřeno

Přejeme všem krásné letní dny!

Určitě také potěšíme dětské čte-
náře, kteří o prázdninách hodně cestují. 
Knihy půjčené po 1. červnu se jim 
automaticky prodlužují do 15. září.

Vážení čtenáři, stejně jako v loň-
ském roce dochází během letních 
prázdnin k úpravě výpůjční doby. 

  Pátek   9,00 – 11,00  12,00 – 15,00

  Úterý   9,00 – 11,00  12,00 – 16,00
  Středa   9,00 – 11,00  12,30 – 17,00
  Čtvrtek   9,00 – 11,00  12,30 – 16,00

Jitka Lišková

 Městská knihovna

Carretera Austral jižně od Coyhaique, 
Patagonie, nejjižnější Chile 1247 km 
dlouhá prašná (postupně asfaltovaná) 
silnice, jejíž stavbu zahájil v roce 1976 
generál Augusto Pinochet ke zpřístupnění 
dosud nepřístupných oblastí země na jih 
od Puerto Montt.           Foto: Jiří Jiránek

I o prázdninách můžete v době ote-
víracích hodin knihovny zhlédnout 21 
fotografií libochovického rodáka Jiřího 
Jiránka, které nám zdarma zapůjčila 
Česká geologická služba.          J. Lišková

RYCHLÉ PENÍZE
    606 799 077

Chtěli bychom jménem všech obyvatel a zaměstnanců Domova důchodců v Libo-
chovicích poděkovat své vedoucí Bc. Andree Hrebinkové, která se rozhodla ukončit 
působení v domově. Byli jsme skutečně velmi poctěni, že jsme měli u nás v domově a v 
týmu tak úžasnou vedoucí jako byla ona. Děkujeme za její lidský přístup, empatii, 
profesionalitu a čas, který věnovala našemu domovu. Svou prací a přístupem zde tvořila 
skutečný domov.                   obyvatelé a zaměstnanci

Oslava Čarodějnic v Domově důchodců v Libochovicích.                         Z archivu DD

S geologem po J. Americe
Výstava fotografií Jiřího
Jiránka pokračuje

Prázdninová
půjčovní doba

Poděkování vedoucí Bc. Andree Hrebinkové

Místo pro vaši
reklamu

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

V tištěných Libochovických novi-
nách nabízíme místo pro vaši ko-
merční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 



VÝSTAVA
exotického ptactva

Z. o. EXOTA Klapý vás srdečně zve
na výstavu exotického ptactva

v zámeckém skleníku v Libochovicích

dne: 5. - 9. července 2023
od 9 do 17 hodin

v neděli 9. července pouze do 15 hodin
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